

független Újság

politikai napilap

A városi gondolat

Nem titkoljuk, hogy szenvedélyünk a városi gondolat, szinte rögeszménk. Soha be nem telünk azokkal az alkotásokkal, amelyek egy várost igazi várossá varázsolnak át, csatornázás, jó kövezet, vízvezeték nélkül alig érdemes élni s nincs elég drákói ítélet, amelyet ne találunk túlságosan enyhének a fapuszítókval szemben. A tökéletes szigorúság abban a tekintetben, hogy nedves lakásban ne lakják senki, — van olyan kultúra és nemzetgazdaságilag fontos elv, mint sok más, amiről fontoskodva szoktak szónokolni a zöldasztalok elméleti hősei. A gyermekjátékozók, árnyékos parkok pedig épp azt a generációt edzik acéocabbá, amelyre szerintünk gyakran hívunk, lényegileg azonban rábizva őket arra, aki ha felruházta a mezők liliomait, talán ad a gyerekeknek is egészséges, ezerféle fertőzéstől megóvott tüdőt.

Csak kikapott részletek ezek a fogalmak abból a nagy komplexumból, amik a városi gondolatot teszik a városi feladatokkal együtt. Ezeket keressük a magunk portáján és ezt tesszük más városok munkaprogramjában, az egész ország boldogulását érve minden lépésnyi haladásban. Másodrendű kérdés aztán, hogy milyen sorrendben valósulnak meg az alkotások, mire futja, mire nem, hol dőljenek megértő mértékben a költségvetés megfelelő teteleit, hol helyeznek súlyt kevésbé fontos dolgokra, — csak épüljön ki minden, ami kiépítésre vár.

Ebben az elgondolásunkba aztán most olyan különös esemény csöppen, ami valósággal probléma elé állít bennünket. Nem magyar városról van szó, hanem jugoszlávoktól megszállt, jelesen Nagybecskerekéről. Szegény kis város volt mindig, fejlődését különösebb módon sem a magyar rezsim nem tudta előbbre vinni, legkevésbé az új, amely váltakozó tisztviselői karával örült, ha élt s a holnapnál messzebb nem merészt tekinteni. Mikor ugyanis egy szerb kormány megbukik, nem csak a jegyzőket cserélik ki, hanem a levélbordákat is, hozzá mindenki magával a saját garnitúráját. Hogyan lehet így a jövőnek dolgozni?

Az utóbbi esztendőben azonban új polgármestert kapott a város és a kis helyiség olyan fellendülésnek indult, amely ujongással töltött el mindenkit. Vízvezeték, csatornázás, kútak fúrása, építkezés, parkosítás, rohamosan köveztek egymást, már tárgyalások kezdődtek villamos vasút létesítése érdekében, a polgármesternél nem volt nepszerűbb ember, munkaalkalmakat is teremtett s becenevén emlegette mindenki, ma pedig feszít és meg-ordít az új feléje, már inzultáltak is, az új kormány pedig felmentette. A boldogság korszakában senki sem kereste, honnan kerül elő az alkotásokra

A jövő héten összeül a népszövetségi tanács az olasz-abesszin viszály ügyében

Abesszinia háborús lángban ég és guerillaharcra készül — Az olasz követ nem ment el a négus születésnapjára

London, július 23. A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint az angol kormány véleménye szerint nincs ok arra, hogy megtiltsa az angol fegyvergyáraknak a hadianyagszállítást Abesszinia számára, mert a fegyverkitiltási tilalom sértene a szerződéses kötelezettségeket és elébe vágná a Népszövetség döntésének.

A Daily Express értesülése szerint a tegnapi minisztertanács úgy határozott, hogy

megengedi a fegyverkitiltást Olaszországba is, Abessziniába is.

A döntést még a hét vége előtt közzéteszik. Ha tényleg kitör a háború, ezt az álláspontot felülvizsgálatnak vetik alá.

Egyébként a minisztertanács újra áttekintette az olasz-abesszin vitát és megállapította, hogy

a békés elintézés kilátásai nagyon csekélyek.

Az abessziniai angol hittérítőket figyelmeztették Londonból, hagyják el minél sürgősebben Abessziniát, vagy legalább küldjék el családtagjaikat. Az Abessziniában maradt összes angol alattvaló megvédése az angol követség feladata lesz, amelynek épületét

nemsokára homokzsákokkal és egyéb védelmi eszközökkel erősítik meg.

a pénz, mindenki csak az alkotásoknak örült. De magát a dogot lehet a pénz tragikomédiájának is nevezni. Van ugyanis a városban egy nagyszabású modern cukorgyár, a polgármester úgy találta, hogy tulkevés adót fizet, tulsok kedvezményben részesül a jövedelméhez képest, hát kivett rá valamilyen című helyiadót, — amilyen másféle a helypénz, vagy a krajcárilleték — s hiába tiltakozott, az összeget behajtotta rajta. Még szép hogy megengedte a birtokon kívül felbevezést, csak csinál, ismerem jól a közigazgatás nemzetközi útait. Nem vadszóló az, hogy egyetlen éjszaka méternyit fusson. Mire kitért a botrány s a felső fórumok megállapították, hogy a cukorgyár nem köteles a helyi adókat fizetni, a hosszú évtizedek óta hiányzó közművek már elké-

A Morning Post közli két etiópiai törzsfő bizalmas leveleit, amelyek a legutóbbi hadműveletek során az olaszok kezeibe kerültek. E levelekből kitűnik, hogy Abesszinia már régóta tervszerűen készült az ualuali támadásra, arra számítva, hogy

az olasz gyarmati csapatokban harcoló somáli katonák hozzá-adják pártolnak át.

Közli egyszersmind a lap az egyik levél fejlécének faksimile-másolatát, amely

Juda oroszlánját,

az abessziniai császárok hatalmának jelképét ábrázolja.

Az angol képviselők csoportja tegnap este vacsorát adott az alsóházban dr. A ja z Martinnak, Abesszinia új londoni követének tiszteletére. A követ hosszabb beszédben foglalkozott az olasz-abesszin vitával. A követ hosszasan bizonyítani igyekezett, hogy Abesszinia

az elmúlt harminc év alatt minden külföldi segítség nélkül is jelentékenyen előrehaladt

s a jövőben sincs szüksége seni védnökségre, sem gyarmatosításra.

Mint a Daily Herald jelenti, az Egyesült Államok külügyi hivatala nem hajlandó hivatalos tudomást venni a régi olasz-francia-angol

szerződésről, amely a három ország abessziniai érdekköréit határozza meg.

Milánó, július 23. A Corriere della Sera tudósítója azt jelenti lapjának, hogy

Addisz-Ababa háborús lézban ég.

A négus legutóbbi beszéde, amelyet a törzsfőnökök előtt tartott, a háborús hangulatot a végsőkig fokozta. A beszéd engesztelhetetlen és hűborúra uszító hangja az abesszinek harci kedvét felkorbácsolta. A főváros lakosságának olaszellenes hangulata most már kirobbanással fenyeget.

A háborús hangulatot még jobban fokozta a négus katonai díszszemléje, amelyet az abesszin császár újból felhasználott arra, hogy

Olaszország ellen kirohanásokat intézzen.

A díszszemle keretében a császár 32 új gárdatisztet avatott fel, akiket egyben parancsnokokká nevezett ki.

A négus utasítására röpiratot szerkesztettek, amely szó szerint hozza a császár legutóbbi beszédeinek szövegét. A négus igyekszik megnyugtanni az Abessziniában élő európaiakat, hogy garantálja testi és vagyoni épességüket arra az esetre, ha a háború ideje alatt is Abessziniában maradnának.

Menelik császár szobra előtt a

szültek s hiába csapták el most a polgármestert, a kútatkat nem temetik be, a parkokból nem csinálnak újra fiakerstandot, a csatornázás százak és ezrek egészségét óvja meg. Idővel pedig, ha elmúlt a szerb származású közmondás ideje a három napig tartó csodáról, kiegyenesednek a dolgok, aminthogy egész görbeségek is kiegyenesednek, egész bizonyosan megkapja a kedves-emlegetettség elégtételét.

— Mégis csak derék legény volt az a bolondos Jócó, benne teljesedett ki a legtökéletesebben a városi gondolat, hálátlanok volnánk és nem érdemelnek meg az általa előteremtett hideg vizet sem, ha tovább szidnók.

A cukorgyár majd visszakapja a tőle bevasalt milliókat részletekben, — ha csak nem adott önkényeskedésével ötletet a Jócó az adó állandó-

sításához, az ilyesmiiben ugyanis sosem lehet biztos az ember. Egyébként se kárpáljuk olyan nagyon ezt a város-szerető férfiút, hiszen ha nagyon keressük, találunk békebeli erdélyi várost, ahol csak akkor tudta meg a lakosság, micsoda titokzatos hatalmas palota épül, amikor meg kellett szavazni a költségét, Temesvár multjából szintén tudnánk érdekes apróságokat felemlíteni, viszont ha nem akarunk olyan messzire menni, van némely történelmünk jómagunknak is. Amikor ugyanis vissza kellett fizetni behajtott pénzeket, amiknek a kötelezettsége nem éppen százszázaléki bizos alapon indult el. De szükség volt rá. Nem tapadt hozzá sem bűn, sem visszaélés és városi gondolaton kívül ez a fő.

GIDA
 em a Hungária
 (bejárati Arany
 a 2 szám alatt)
váltak
 menü 30 fillér,
 pengő,
 fillér kenyérrrel

onom
 foglaltatig reg-
 épkávé) (a kis-
 házban felszol-
 elfogyasztva)
 elsődrendű ebéd
 étteremben fel-
 49.

vezetve
 fillér, kisadag
 rendű minőség-
 ztékkel.

NAGY IDÉNYVÉGI KIÁRUSÍTÁST RENDEZÉK!!
Költözködés miatt is
RADO selyem, szövet, vászon raktára
 SZÉCHENYI U. 11. sz. az udvarban. **KIÁRUSITOM!**

az összes raktáron lévő
 nyári árakat
 gyári áron alul
KIÁRUSITOM!

**Egyre szélesebb hullámo-
 kat vet a horogkeresztes
 tisztogatási akció**

**Az erfurti körzetben feloszlatták az Acélsisakot - Nemzeti
 bolsevista üzelmek a rohamosztagokban**

Bécs, július 23. Berlini jelentés szerint a Németországban megindult új horogkeresztes tisztogatási akció egyre szélesebb hullámokat vet az ország lakosságának valamennyi rétegében. Lewetow admirális, Berlin volt rendőrfőnökének visszalépését ma szélteben-hosszában azzal magyarázzák, hogy sokallotta az erélyes eszközöket, a antiszemita demonstrációkat, sőt néhány héttel ezelőtt több barnainges rohamosztagost letartóztatott.

Ma már ismeretes, hogy dr Schacht és Blomberg hadügyminiszter a legélesebben elleneztek azt, hogy Lewetow utódjéul Streicher-t, a szélsőséges antiszemita vezért nevezzék ki. Mégis jólinformált körök véleménye szerint

*Heldori berlini rendőrfőnök-
 sége csak titmeneti jellegű lesz
 és a nemzeti szocialista párt radikális elemei ki fogják vinni
 azt, hogy leváltása után mégis
 Streicher kerüljön a helyébe.*

A Telegraph berlini tudósítója az elmúlt napokban valamennyi katolikus templomban felolvasták a Vatikán tiltakozó jegyzékét, amelyet a konkordátum megszegése miatt intézett a német kormányhoz. Ez a tiltakozó jegyzék teljes egészében megjelent az Osservatore Romanóban. A Gestapo, mint a bécsi lap tudósítója jelenti, nem tudta megakadályozni a konkordátumnak a templomokban való felolvasását. Ugyanakkor

*a birodalmi igazságügyminisz-
 térium szigorú „szószékparagra-
 fust” adott ki,*
 amelyben drámai intézkedéseket helyeztet kilátásba azok ellen a papok ellen, akik a szószéket politikai célokra használják fel. Németországban most arra számítanak, hogy a vatikáni tiltakozójegyzéknek a szószéket való felolvasása miatt még élesebb intézkedéseket tervez, majd a kormány az állammal ellenséges érdeklődő katolikus egyházi körök ellen.

Ezzel egyidőben - írja a Telegraph - megszigorították Göring kulturharcát a zsidóság, az acélsisak és az „illegális szocialista” opozíció ellen is. A nemzeti szocialista párt szélsőséges radikális elemei a legerélyesebben

*követelik a nacionalszocialista
 irradalom második hullámát.*
 A hírek szerint ez ellen Schacht és Blomberg hadügyminiszter élesen tiltakozta és ez irányban megbeszéléseket folytattak Hitler kancellárral. Az új tisztogatási akció vezetői,

Göbbels és Göring az utóbbi napok alatt a háttérben mozogtak és nem adtak nyilatkozatot.

A legnagyobb nacionalszocialista vidéki lap, a dortmundi Rote Erde antikatólikus külökiadást adott ki. A westfáliai Bocholtban és Lörnyéken az államrendőrség ma közlést jelentése szerint

*az elmúlt időben ismeretlen tet-
 tések megrongálják több szent-
 nek a szobrát.*

A hír szerint a rendőrség tettenérte a szoborongálókat.

Páris, július 23. Berlinből érkező jelentések szerint az Acélsisak leépítéséről és egyes acélsisakos vezérek ellen indított eljárásokról egymással ellentmondó hírek vannak forgalomban. Egy információ szerint Poroszországban néhány nap mulva teljesen feloszlatták a Stahlhelmet. A francia lapok berlini tudósítói megerősítik azokat a híreket, hogy

*Aachenben, Kölnben és a Maj-
 na melletti Frankfuriban az
 utóbbi időben zsidóellenes tüntet-
 tetések voltak.*

Több párisi lap azt az érdekes hírt közli, hogy a katolikus lakosság Aachenben a legerélyesebb ellenzéki magatartással lépett föl. Többek között

*uccai összeütközésekre került a
 sor a katolikusok és a Hitler-
 ifjuság, valamint az SA-csapa-
 tok tagjai között.*

Az összeütközések alkalmával a katolikusok szétkergették az ellenük tüntető Hitler ifjusági szervezetek tagjait és az SA-katonákat. A katolikusok ellenzéki hangulata itt rendkívül megerősödött.

Bécs, július 23. A Neukelweltblatt berlini munkatársának „a birodalmi kancellári hivatal egyik kiemelkedő személyisége” a mostani németországi eseményekről többek között ezeket mondta:

— A nyugatalanságoknak kettős oka van: kommunista agitátorok Németország gazdasági fejlődésének átmeneti fennakadását alkalmul használták fel felforgató akciókra, a másik reakció, amely úgy látszik, mind a katolikus lakosság körében, mind a pénzügyi élet köreiből újra kezdi áldatlan jartékát. Ami a kommunista üzelmeket illeti, megállapították, hogy

*a westfáliai, sziléziái és württen-
 bergi gyáripar különféle üze-
 meiben 37 zavargás közül huszon-
 kilencet kommunista agitátorok
 rendezték.*

Alkalmul a munkáslétszámok átme-

neti korlátozása szolgált. A rohamosztagok körében mutatkozó nyugta-

**Öngyilkossággal végződött
 a szegény rendőr és a gazdag
 bárókisasszony regénye**

London, július 23. Egy egyszerű rendőr és egy gazdag és előkelő leány szerelme végződött azzal az öngyilkossággal, amit a seafordi tengerparton fedeztek fel. A dagály partra vetette Albert Otway Reufus 23 éves volt rendőr holttestét. Megállapították, hogy a fiatalember

*egy magas szikláról a tengerbe
 vetette magát.*

A történet, amely után ez az öngyilkosság tett pontot, egy éjszaka kezdődött, a kensingtoni utcán. Reufus éppen szolgálatot teljesített. Behívták egy házba, hogy teremtsen rendet, — mert az egyik lakásban zajos mulatságot csaptak és a többi lakók nem tudtak aludni. A rendőr bekopogtatott a lakásba, ahonnan nagy lármá hallatszott ki.

*A házikisasszony, Miss Freda
 Violet Williams, egy baronet
 szép fiatal leánya nyitott ajtót,
 Reufus rendőr első látásra halá-
 losan szerelmes lett belé.*

Szerelmét be is vallotta a leánynak és többször találkozott vele. Reufus házasságra gondolt. Jó családból származott, intelligens fiatalember volt, de tudta, hogy kis rendőri fizetéséből nem tarthatja el a fényűző élethez szokott leányt, akit három évvel azelőtt mutattak be a királyi udvarnál.

*Reufus elhatározta, hogy min-
 denáron pénzt szerez.*

Elszánta takarékoskodott és megtakarított pénzével lóversenyen játszott. De nem volt szerencséje. Eladta még egyetlen jó ruháját is, hogy tovább játszhasse. De hiába, Aztán kilépett a rendőrség szolgálatából, magántisztviselő lett. De itt sem keresett sokkal többet, mint rendőr korában.

*És közben a gazdag és előkelő
 leány megmondta neki, hogy nem
 megy hozzá feleségül.*

A szerelmes fiatalember hazament az édesanyjához. Sírva mondogatta: — Nem ér semmit az élet. Nem lá-

lanság szintén kommunista üzelmekre vezethető vissza. Már több, mint 2 hónapja újból mutatkoztak

*a rohamosztagokon belül nem-
 zeti bolsevista üzelmek,*

mindezekért a vezérkari főnök a rohamosztagok 28 vezetőjét illetőleg a vezetőjét felmentette állásától. Ezzel meg is szűntek a nyugatalanságok.

Erfurt, július 23. Az államrendőrség megtiltotta az erfurti körzet egész területén mindazoknak a jelvényeknek s egyenruháknak viselését, amelyek az acélsisakszövetségre emlékeztetnek. — Egyidejűleg az acélsisakosok minden gyűlését és zászlók alatti nyilvános felvonulását is betiltották.

tom semmi célját, hogy tovább kínlódjak.
 Azután eltűnt és élve nem látták többé. Csak a holttestét találták meg a tengerparton.

Gyászrovat

Steier József nyugalmazott Máv. főkalauz 85 éves korában elhunyt. Temetése szerda délután 4 órakor izraelita temetőből.

**Csempészek
 a szatmári határőrök**

Bukarest, július 23. A szatmári határvémezred egyik főhadnagyát, egyik hadnagyát és az egyik csendőrsparancsnokát, egy csendőrmestert csempészés miatt letartóztattak tettenérés pillanatában. A csempészek polgári vezetője, Pinkász Leibi eltűnt. 200.000 lei értékű csempészarút elkoboztak. A tiszték és a csendőrmester nevét a jelentés nem közli.

KIS EMBEREK

(LILIPUT)
 jó alakú, 125 centiméternél nem nagyobb a zonnalra kerestetnek.--
 Ajánlatokat:
GNIDLEY'S LILIPUT
 Wien, II. Cirkus Central

**Kerékpáros
 kirándulás
 Zelemérre**

pos kerékpáros ki-
 KIE a zeleméri ro-
 összes tagjainkat,
 úton hívja meg a
 ág 15 km. Indulás
 KIE Othon udvár-
 sz.). Visszaérkezés
 szvévelti díj 24 fillér
 mindenki maga hoz

után a romoknál
 et. Utána egésznap
 éri erdőben.

kerékpáron jönni,
 Vonat indul Nagy-
 akor, Kisállomásra
 számú jelentkezés
 os díjkedvezményt

t a KIE titkárnál
 en nap d. e. 11-1-ig
 g. Külön részvételi
 ség.

**tisztességes
 „lázasan
 kkednek
 nka ellen**

23. Az Amerikai
 (Hobo Fellowship)
 ülésén Ralph E.
 sen támaszta Roose-
 „becsületes csa-
 zúdfőtta a munka-
 akik munkanélküli
 sztvá, most a csa-
 l a kenyeret. Még
 on szerint, hogy az
 akarja venni a csa-
 centért, — aminek
 iók kell. Jelenleg
 küli csavarog szer-
 Allamokban mun-
 alatt, köztük 300.000
 „tisztességes csa-
 a tehervonatok út-
 hely. Dalton végül a
 ók megszervezését,
 csavarogó-iskola fel-
 Colledge) sürgette
 gók tökéletesíthetik

**LEN UJSÁG
 eredményesek!**

Kleptomániás napszámos

Kedden délelőtt egy napszámos külső fiatalember ment be Horváth Gábor Kossuth uccai hentesüzletébe és pár fillérért felvágottat vásárolt. Míg a segédek a kiszolgálással voltak elfoglalva, a fiatalember a pénztárhoz húzódott és egy darab -50 pengőst kiemelt. A lopást egyik vevő vette észre és figyelmeztette a segédeket, akik a tolvajt rendőrnek adták át.

A rendőrségen kiderült, hogy a tolvaj Hajdú István Thaly Kálmán ucca 13. szám alatt lakó, 22 éves napszámos, aki kleptomániában szenved és nem egyszer érték már tetten lopáson. Minthogy betegségét orvosilag is megállapították már, Hajdú Istvánt engedték a rendőrségről.

Sorozatos házkutatások a szilágymegyei katolikus papságnál

Zilah, július 23. Szilágymegyében a román hatóságok folytatják a plébániák és a katolikus szerzetesrendeknél a házkutatásokat. Mezőcsány, Kálmánd és Szaniszló községek plébániáján váratlanul csendőrök jelentek meg és a paplakot mind a három községben, a pincétől a padlásig átkutatták.

Mezőperem községben a templomot és a sekrestyét, Kaplony községben a ferencendi szerzetesek kolostorát, végül Mezőpetri községben a kántor lakását kutatták át. A tömeges házkutatások eredménye mindössze az volt, hogy a kálmándi plébániának padlásán egy ócska, több évtizedes „magyar kártya” csomagot találtak, amelyen az adóbélyeg nem volt leröva. A plébánosra bírságot vetettek ki.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 23-án, kedden, a következő bejelentések történtek:

Születések: Barna György közműves s., fiu János; Pet őSándor máv. lakatos, leány Teréz; Tóth Mihály fm., fiu László; Végh Gergely lakatos, leány Magda; Lénárt Lajos napsz., leány Eszter; Módi György kórházi altiszt, fiu Pál; dr. Molnár Pál gimn. tanár, leány Anna; Kovács Mihály gazdálkodó, fiu János; Veres Mihály napsz., leány Anna; Driska Sándor fm., fiu Tibor; 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Dr. Szelei Emil p. ú. tisztv.—Radnai Ilona; Poszt Gyfla keresk. s.—Gazdag Irén.

Házasságok: Grand Lajos asztalos m.—Kvák Mária; Kovács László kárpitos s.—Danek Katalin; Vigh János pincér—Ligeti Erzsébet.

Halálozások: Tóth Jánosné r. kath., 28 éves, Bellelő 484. Dobai Zoltán ref., 6 hónapos, Léai út 20. Tóth Béla ref., 4 éves, Bellelő 212. Özv. Gebei Lajosné ref., 78 éves, Homok u. 135. Markovics János r. kath., 36 éves, Haláp 47. Németi Józsefné ref., 75 éves, Ispotaly tér 12.

KAVÉHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDÁBAN
BORBÉLYNÁL

kérdje
A FÜGGETLEN UJSÁGOT

Férfi szövetek és női kabátok árusítása minden elfogadható áron

SILBERSTEIN Posztó és női kabát üzletében
PIAC UCCA 53. HUNGARIA

Londonnak nincs védelme a légitámadások ellen

„Észak” légitámadásai elméletileg valósággal elseperték London kikötővárosát

London, július 23. A légügyi minisztériumnak a hajnali órákban kiadott jelentése szerint a légügyi hadgyakorlatok első napján az időjárás főként felhős volt, amely a támadóknak kedvezett. A London elleni támadások során tizenkétrendbeli támadásnak sikerült a védelmi vonalat áttörnie és célpontjuk felé eljutnia. Kiténik a lapjelentésekből, hogy alig egy órával azután, hogy a védekező „Déli állam” visszautasította a támadó „Északi állam” ultimátumát, a támadók bombavetőrajai megjelentek Lon-

don és Anglia éléskamrai felett s bombáik elméletileg valósággal elseperték Tilburyt, London kikötővárosát, továbbá a legfontosabb gyárakat, raktárakat, vasúti csomópontokat, a parlamentet, a kormányépületeket és számos nemzetközileg fontos pontot, köztük a wimbledoni teniszversenypályákat is.

A Daily Herald szerint már az eddigi gyakorlatok is bizonyították, hogy a polgári lakosságnak nem lehet mentességet biztosítani a légitámadásokkal szemben.

Ötezer pengőre biztosítja a város az inségmunkásokat

A nagyerdei villamosközlekedés a kisgyűlés előtt

Debrecen város törvényhatósági bizottságának kisgyűlése kedden folytatta az előző napon az idő rövidsége miatt félbeszakított tárgysorozat tárgyalását.

A kisgyűlés az Istenföldje nevű városi bérletet Kertész Lászlónak adta ki. A gúthi Tamásy-kaszálót Nagy Sándornak adták bérbe. A baromvásártéri másfélholdas kaszálót Kertész Miklós kapta bérbe.

Kimondották azt is, hogy 1936. év végéig a polgármesternek felhatalmazást adnak, hogy az uccai árusítóbódékat adja bérbe, de

újabb árusítóbódék felállítására nem adnak engedélyt.

Vállalatba adtak három erdőori lakás építési munkálatait. Az építést kisiparosok végzik, de a munkák összege alig haladja túl a nyolcezer pengőt.

Kimondották azt is, hogy az inségmunkásokat nem ezer, hanem ötezer

pengőre biztosítják.

A kisgyűlés azt a határozatot hozta, hogy

a Kereskedő Társulat részére járó segélyt egy összegben folyósítja.

mert a társulat olyan nehéz anyagi viszonyok között van, hogy a nyári szünetben alig tudja tanárait fizetni.

A Tisza István-Tudományegyetem rektora azt kérte, hogy ismét állítsák vissza a klinikához való ötpercenkénti villamosközlekedést. A kisgyűlés megállapította, hogy a kérést ilyen formában nem teljesítheti, ellenben megkérésintézkedik a Helyi Vasúthoz, hogy oldják meg úgy a helyzetet, hogy

a fürdőkhöz közlekedő villamosokat vezessék tovább a klinikáig.

A kisgyűlés ezután még néhány jelentéktelenebb ügyet tárgyalta le.

Csütörtökön 320 bolgár pedagógus érkezik Debrecenbe

Tiszteletükre délután 6 órakor ünnepély lesz a Stadionban

Megírtuk, hogy dr. Fehér Géza, a bolgár-magyar barátság kitűnő munkásságának vezetője alatt 350 bolgár pedagógus érkezett Budapestre. Hétfőn még az a veszély fenyegetett, hogy a bolgárok hatalmas csoportja nem tud leutazni Debrecenbe, mert a MÁV huzódzott a szokásos utazási kedvezmények megadásától. Mára ez az ügy elintéződött és így

csütörtökön délből 13 óra 52 perckor, a budapesti személyvonattal dr. Fehér Géza vezetésével Debrecenbe érkezik 320 bolgár pedagógus, akik közül 75 férfi és 245 nő.

Az állomáson csütörtökön délután háromnegyed két órakor a budapesti vonattal ünnepélyes fogadtatás lesz. A vasutas zenekar hangjai mellett fut-

be a vonat és megjelennek a Városi Dalegylet tagjai, valamint a dalegylet bolgáriai turautjának kísérői. A város részéről üdvözlő beszéd fog elhangzani.

A fogadtatás után a bolgár vendégek ebéden vesznek részt a debreceni vendéglőkben, majd megtekintik a Nagyerdőt, a Városi Strandon megfürödnek és

délután hat órakor tiszteletükre ünnepély lesz a Stadionban.

A belépődíj mindössze 20 fillér. Előbb a Városi Dalegylet éneklie a Sumi Maricát, majd a magyar Himnusz, azután elhangzik az üdvözlő beszéd, majd zászlók alatt felvonulnak a DTE mintacsapái. A hölgyek zenés ritmikus gyakorlatai, korlátakadémia, női és férfi tornászszámok,

parttergyakorlatok, műszabadgyakorlatok és egyéb pompás tornászszámok teszik változatosabbá a műsört, amelyek végén a Városi Dalegylet éneklie a Nemzeti Hisszeknyet.

A sportünnepély után vacsora lesz. Másnap a bolgár vendégek csoportokra oszthatva megtekintik a város nevezetességeit.

a Déri-muzeumot, egyetemét, Kollégiumot, iskolákat és ebéd után 13 óra 20 perckor utaznak el Debrecenből.

A bolgár csoportot a Kollégiumban, Dócziban és az iparostanonciskolában helyezik el éjszakai szállásra. Nagyon kedves volna azonban, hogy ha

azok a magyarok, elsősorban a Városi Dalegylet tagjai és a kísérők, akik Bulgáriában jártak, egyetlen éjszakára saját lakásukon elhelyeznének egy-egy bolgár vendéget ingyenesen.

Akik nem felejtették meg el azt a sok szívességet, szeretetet, amelyben Bulgáriában részük volt, a bolgár vendégek ingyenes elszállásolása céljából jelentkezzenek Debrecen város idegenforgalmi hivatalánál és a mai nap folyamán délelőtt 9 és 2 óra, valamint 3 és 6 óra között jelentésk be, hogy hány bolgár vendéget vállalnak egy éjszakai szállásra. A felajánlások lefeléleg is bejelenthetők.

Debrecen közönségének nagy érdeke, hogy minél szívélyesebben és impozánsabb külsőségek között fogadja a bolgár pedagógusokat, mert hiszen egy testvéri nép fiait érkeznek ide, akik mint tanítók és tanárok az idegenforgalmi propaganda terén a legnagyobb szolgálatakat tehetik a magyarrá úgynek.



Szerdán:

2 1/2 órás műsor! „AMOR PÓRÁZON”, Magda Schneider attrakciója. — Megelőzi: „FELFORDULT KASTÉLY”, Willy Fritsch, Bárony Rózsi főszereplésével. — Előadások: fél 7, 9 órakor.

Elítéltek egy kerékpártolvajt

Valentin István közművessegéd egy kerékpárt lopott Steinmetz Mór debreceni kereskedőtől. A kerékpárt egy ismerősének, Juhász Lászlónak akarja eladni, aki azonban kérte, hogy Valentin igazolja, hogy ő a bicikli tulajdonosa.

A közművessegédnél nem volt semmiféle írás, de aznap este ismét elment Juhászhoz, akinek felmutatott egy kerékpárigazolványt. Ennek alapján Juhász László megvette Valentinétől a biciklit. Nemsokára azonban kiderült, hogy a közművessegéd lopta a kerékpárt. Megállapították azt is, hogy az igazolvány, amit felmutatott Juhász, szintén lopott volt, sőt, hogy a bonyodalom teljes legyen, nemsokára lopott, hanem hamis is.

A törvényszék kedden vonta felelőségre a tolvaj közművessegédet, Valentin beismerte a bűnösségét és a törvényszék ennek alapján négy hónapi fogságra ítélte.

A LEGJOBB HIRDETÉSI
ORGÁNUM A DEBRECENI
A FÜGGETLEN UJSÁG



az idényvegl kiárusítás ideje alatt gyanús zövegetek már **P. 3.⁹⁰**-tól árul.

Meg kell tisztítani a debreceni piacot a zugárusítóktól és áltérmelektől

A piaci állapotok rendezetlenségének következményei a magas árak

A háziasszonyok karjukra kapják a kosarakat és mennek a piacra bevásárolni. Természetesen a termelőtől vásárolnak, hiszen, ahogy hinné az ember, a viszonteladók bizonyosan drágábban árulnak, már pedig a jó háziasszony ugyancsak megnézi a garast. És a piacon éri aztán a megfélepetés.

A termelő drágábban árul, mint a viszonteladó.

Munkatársunk **Thuránszky Zoltánnal**, a KÉKOSZ ügyvezető titkárával bejárta az egész piacot, hogy nyomára jöjjön ennek az érthetetlen, visszás jelenségnek.

A gyümölcspiacon egymással szemben árusítanak a termelők és a viszonteladók. Ime az árak:

A barackot a termelő 80 fillérért kínálja kg-ként, de ugyanennyi az ára a viszonteladónál is. A muskotálykörtéért 70 fillért kér a termelő, a viszonteladó 50 fillérért árulja ugyanazt a minőséget, a málna kg-ja 65 fillér a viszonteladónál, a termelő 80 fillért kér kg-jáért. És így tovább minden cikknél.

A baromfipiacon elkecseregett hangon fogadnak az árusok.

— Árulnánk mi olcsóbban is — mondják —, de lehetetlenség! Minden pár csirke után 8 fillér helypénzt kell fizetni és azonfelül 10 fillér forgalmiadót. Van úgy, hogy kipakolunk 20 pár csirkét, beszedik tőlünk a nehéz pénzeket és nem árulunk annyit, amennyiből a költségünk kimentek. Ezeket a kiadásokat hozzá kell csapnunk az árakhoz...

A háziasszony aztán foghatja a fejét, mikor meghallja, hogy a csirke párja 90 fillértől 1.50 pengőig kapható.

A tojáspiac árait két nagykereskedő diktálja az árusok szerint.

Ezek, ha más városokból nagyobb megrendelést kapnak, kijönnek a piacra és összevásárolják a tojásokat. Másnap a piacon nincs tojás, erre ők a megmaradt árujukat a piacra dobják és diktálják az árakat. A viszonteladó 6 fillért kér darabjéért, a vidéki termelő 7 fillért...

A legnagyobb fejtelenség a zöldségpiacon van.

A debreceni viszonteladók árai: Tengeri darabja 5 fillér, selejtes 2 fillér, paprika 2—5 fillér, bab kg-ja 30 fillér, dinnye kg-ja 45 fillér, hagyma kg-ja 14 fillér, szép nyári rózsakrumpli 9—14 fillér. A vidéki termelők, akiktől

A termelői igazolványt senki sem kéri,

a következő áron árusítanak: Kicsi nyári rózsá 14 fillér, hagyma 16 fillér, bab kg-ja 40 fillér, 1 fej káposzta 12 fillér.

— Van termelői igazolványa? — kérdjük próbaképpen az egyik „termelőt”.

— Van — feleli bizonytalan hangon.

— Hol van? — kérjük.

— Nincs nálam... — hangzik a válasz.

Egy másik termelő, mikor kérjük az igazolványát, így felel:

— Itt van, csak még otthon nem irányították ki...

— Nincs élelmiszerhiány — mondják a bulgár kertészek. — Mi képesek vagyunk a debreceni termelőkkel együtt ellátni Debrecen egész közönségét. De nem engednek árulni bennünket. 5 méteres asztalt kapunk a piacon, amire 20 pengőnél nagyobb értékű árut nem tudunk felpakolni. Dögivel rohad a káposztánk a kam-

rakban, nem tudjuk kihozni a piacra. Kénytelenek vagyunk vidékre szállítani az árut, ahol olcsón megvásárolják tőlünk és másnap viszontlátjuk a portékánkat azoknál a vidéki „termelők”-nél, akiknek mi eladtuk.

Ezektől az áltérmelektől és zugárusoktól meg kellene tisztítani a piacot!

A bulgár kertészeket, akik több, mint 100 debreceni embernek adnak munkát, meg kellene becsülni a városnak, nem hogy akadályokat gördíteni eléjük.

Minden város védi a saját termelőit, csak Debrecen nem. Ide jöhet árulni igazolvány nélkül is akárki, de debreceni viszonteladó nem mehet vidékre árusítani. Tisztítsa meg a város a zugárusoktól a debreceni piacot, védje meg a debreceni termelők érdekeit, a vidéki termelőket helyezze át a Hatvan uccai piacra és akkor ezek a rendelkezések magukkal hozzák az árak olcsóbbodását.

Tudvalevő, hogy a piacra 5 óránál előbb nem lehet bejönni az árusoknak. A Rákóczi uccán lakó élelmes házmesterek elhelyezkednek tehát néhány perccel 5 óra előtt a kapuk alatt és 5 órakor adott jellel kirohannak és elfoglalják a helyeket.

A pár perccel később érkező termelőknek azután eladják a helyeket 20 fillérért.

25—30 pengőt harácsolnak így össze ezek az emberek. Sürgős intézkedésekre van szükség, hogy megszűnjenek ezek az áldatlan állapotok.

MEGJELENT

a MANNHEIM—GRÓSZ féle héber—magyar szótár. Ara: P. 10.— Kapható: Aczél antiquariumban Széchenyi u. 2. és az összes könyvkereskedésekben.

sarához. Ennek a szerencsétlen, kis hülyének az a szokása, hogy ha nem vigyáznak rá, kikapja a mézsárszékbe betérők kezéből a baromfiakat és kitekeri a nyakukat. Több tanut hallgattak ki, akik látták Szanyi Esztert közvetlenül aztán, hogy a metszőektől kijött. Ezek azt vallották, hogy a leány nekik semmit sem mondott arról, hogy bántották volna. Szanyi Eszter nyugodtan viselkedett.

A poroszlói vérvád ezzel hivatalosan befejeződött volna, de Poroszló és Borsodivánka még ma is olyan, mint a megbolygatott méhkas. Poroszlón ma reggelre

az összes zsidóházakra horogkeresztet rajzolják ismeretlen tettesek

és Borsodivánkán is fenyegető a hangulat. A poroszlói zsidóság köréből eddig 800-an tettek feljelentést rágalmaszást a csendőrségen.

Szanyi Esztert orvosi vizsgálatnak is alávetették és ez megállapította, hogy a fiatal leány gyomor- és szívidegességben szenved és rémlátásai vannak.

Suhancok

tolvajstafétája

Szalay Mihály Csapó uccai gyümölcskereskedő kirakodóhelyéről kedden délután egymásután tünezték el a dinynyék. — Figyelnél kezdett és észrevette, hogy fiatal suhancok ólálkodnak a dinynye körül és kézzel-kézre adva szállítják a drága gyümölcsöt. Szalay rendőrt hívott, mire a suhancok elmenekültek és csak az egyiket sikerült elcsípni és bevinni a kapitányságra. A nyomozás folyik.

A féltékeny férfi pokoli bosszúja

Egy speziai gyógyszerész rajongásig szerette feleségét és amikor a takaros kis asszonykának egy autóbaleset következtében kihullottak a fogai, nem sajnálta pénzt: igazán remek fogsorral ajándékozta meg. Pár nappal ez előtt a gyógyszerész szokatlanul korán igyekezett hazafelé és már előre örült, — hogy milyen kellemes meglepetés lesz ez a feleségének. Útközben vidáman dúdolta: „Az asszony ingatag...” A lakásba lépve, valóban nagy volt a meglepetés, de nem is annyira a felesége, mint inkább saját maga részéről. — A kacér kis asszonykát ugyanis egy idegen férfi karjaiban találta. A patikus nem hiába olasz, nem tudta a bölcs fölényes mosolyával nézni a jelenetet. — Elsötétült előtte a világ s minden ideg-szála bosszúért kiáltott. A féltékenységek ebben a negyvenfokos lázában pokoli ötlet vilant át az agyán, olyan iszonyatos bosszú, amire a féltékenységi drámák krónikájában aligha van példa: hirtelen brutális mozdulattal kitépte felesége szájából a gyönyörű fogsort és feleségét otthagya foghíjason a csábító karjaiban.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

DIJTALAN KOZMETIKAI TANÁCSADÁS!

MEGNYILT! ÚJ ÜZLET! FRISS ÁRUK!
Bel- és külföldi illatszerek, friss fényképészeti cikkek. — Amatőr felvételek kidolgoztatása. — TEGYEN PRÓBA VÁSÁRLAST!

Kiss Ferenc illatszertára

DEBRECEN, CSAPÓ U. 34. Gyümölcspiac. — Ipariskolával szemben

Vérvád Poroszlón

Egy beteg leány rémlátása a kóser mézsárszékben

Poroszló, július 23. Az egész környéket betölti a cséplőgép bűgása és toronymagasan rakott kocskák hordják a búzászsakokat. De amint egy pillanatra szünetel, alábbhagy a munka láza, az emberek összedugják a fejüket és titokzatos arccal sugdolóznak. Poroszló és a tőle hat kilométerre fekvő Borsodivánka lakosságát fantasztikus híreszteléssel verték fel.

A vérvád szörnyű meséje terjedt el ebben a két községben, egy beteges képzelődő gyermek elbeszélése alapján.

Innen nem messze fekszik Tiszaeszlár és a környéken az öregek még élénken emlékeznek azokra az időkre, amikor Solymosi Eszter halálának rejtélyét kutatták a hatóságok. A mostani eset nem olyan tragikus, mint a tiszaeszlári volt, de vigyázni kell, hogy lelkiismeretlen bujtatók sötét céljaik elérésére fel ne használhassák Szanyi Eszter borsodivánkai leány rémlátásait...

Szanyi Esztert ugyanis Borsodivánkáról a szomszédos Poroszló községbe küldték a múlt hét pénteken húsért. A leány néhány órával később rémulten tért vissza azzal a hírrel, hogy

a zsidó metszőknél három nő be akarta cipelni egy sötét szobába

és csak hosszú dulakodás után tudott elmenekülni. A leány hozzátartozói azonnal a poroszlói csendőrségre

siettek, ahol feljelentést tettek.

Természetesen először a 16 éves Szanyi Esztert halgatták ki. A fiatal leány állítólag először ment húsért a szomszéd községbe, ahol betévedt a zsinagóga mögött levő kóser mézsárszékbe. A többi csak kuszált mondatokban adja elő. A metsző és két leánya először zsidó nyelven folytatott tanácskozást, majd

a leányt állítólag be akarták tuszkolni a sötét uccai szobába.

Ő azonban vonakodott bemenni, mert megijedt a késtől, amelyet az egyik leány tartott a kezében. Most erőszakoskodni kezdtek vele, mire ő hangosan sikoltozni kezdett. Erre egy pillanatra elengedték, mire öneki sikerült kiszabadulni a házból. Először egy másik mézsárszékbe ment, hol bevásárolta a szükséges húst és aztán szív- és gyomorgörcsrel érkezett haza. Csak ennyit tudott a leány mondani.

A továbbiak során a csendőrök Neumann Herman metszőt, feleségét és két leányát hallgatták ki. A kihallgatások és szembesítések ezután

véget vetettek a fantasztikus vérvádnak.

Beigazolódott, hogy a leányt nem bántotta senki, csupán el akarták küldeni a kóser mézsárszékbe, mert nem adhattak neki húst. Neumannéknak van egy tíz éves idióta fia, aki még beszélni sem tud és valószínűleg ő nyulhatott hozzá a leány ko-

A Carlée-cirkusz bemutató előadása

Kedden este tartotta megnyitó díszelőadását a Carlée-cirkusz, amely iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy többen mentek el jegy nélkül, mint amennyien a cirkuszba befértek. Donnert igazgató vállalkozását ugyanis jó hírek előzték meg és a műsor meg is felelt a várakozásnak.

Változatos pergő program szórokozta a közönséget két és fél órán keresztül. A műsorban kitűnően idomított lovak, ponyvák, medvék, kutyák és majmok képviselték az állatvilágot. A sok nívós artistaszám közül messze kiemelkedett két egyensúlyozó művész valószínűtlenül bravuros és életveszélyes mutatványra, egy vakmerő artista hajmeresztő produkciója a levegőben, a kozák lovas és lovarnó vérpezsdítő lovaglása, a Donnert-nővérek zsonglőrmutatványa az égő fáklával és még számos nagyszerű szám, melyek között a bohócok mulattatták a közönséget.

Mózes kőtáblái és Salamon király oltára Abessziniában

Az utóbbi hetekben minden igen érdekesnek tűnik fel az európai sajtó számára, amely Abessziniával kapcsolatos. Az angol lapok így hát sokat foglalkoznak most Abessziniában „Szent szigeteivel” is. Abessziniában északi részében emelkednek ki a Tana-tóból ezek a bazaltszigetek, amelyeken vulkanikus hegycsúcsok egész garmadája hemzseg, zöld felföldektől körülveve. Amikor Bruce kutatóútján 1770-ben felfedezte a Tana-tót, nem tette lábát a Szent szigetekre. A szigetek templomaira, kolostoraira csak jóval később, 1881-ben bukkant rá Abessziniában másik nagynevű felfedezője: Stecker. A sziget óriási gazdagságot képviselő egyházi értékeit azonban csak az angol Cheeman tárta föl igazán.

Abessziniában mohamedán uralkodói az ország minden részében szétrombolták és elpusztították azokat a különben értékes könyvtárakat és oltárképeket, amelyek a régi keresztény időkre emlékeztettek.

A „Szent szigetek” hozzáférhetetlen volta azonban teljes épségükben megőrizte a kora keresztény, úgyszólván étestamentumi időkből származó ereklyéket. Ha csak legenda is, hogy első Menelik a tíz parancsolat kőtábláit Jeruzsálemből Abessziniába mentette, — annyi azonban bizonyos, hogy a Tana-tó Szent szigetének első egyházi főtábláinak, a zsidók Dávid- és Salamon-korabeli főpapjának utóda volt s róla mesélik a templom könyvei, hogy a kimondhatatlan értékű relikviákat ott rejtette el a szigeten. A Tana-tó szigetének legnagyobb büszkesége az a héber feliratokkal díszített leltár, amely még megállapíthatóan Salamon király idejéből származik. A Gábrriel arkangyal emlékének szentelt templomban pompás oltárképek találhatók és a Gorgora-szigeten ma is élnek barátok, akik távol a nagyvilági élet kísértéseitől, elődeik évszázados példáját követve élnek aszkétaéletüket és primitív kunyhójukban újból és újból lemásolják a Szentírást.

ALLÁST KERESŐK LEGBIZTOSABBAN JUTNAK MUNKÁHOZ, HA LAPUNKBAN HIRDETNEK! 40 FILLERERT KÉT LAPBAN JELENIK MEG APRÓHIRDETÉSE, HA NÁLUNK ADJA FEL.

A történelemben példátlan porvihar separte végig Délausztráliát

London, július 23. A délausztráliai aszálysújtotta vidéket a történelemben példátlan porvihar separte végig, amely teljesen megbénította a hajózást, vasúti és gépkocsiközlekedést. Az adelaidei állami meteorológiai hivatal becslése szerint a vihar olyan nagytömegű port kevert fel, hogy tízmillió tonna por csapódott le a földre és tízszer annyi a tengerbe. A vihar egyes helyeken majdnem szilárd homokfalat hömpölygetett maga előtt és a porfelhők a napot is el-

tétítették. A városokban déli 12 óra körül az égő uccai villamoslámpákat csak néhány lépésnyire lehetett látni. A lakosság kénytelen volt házaiba zárkózni, az ajtókat és ablakokat légmentesen elzárva tartani s a járókelők több helyen gázálcot viseltek. Sir Winston Dugan kormányzó az aszálypusztította vidékre utazott, hogy megemlékezjen az óriási pusztításokat, amelyeket a szárazság a természetben végzett.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI • HANGVERSENY •

Szerdán érkezik a Bulyba Tárász angol főszereplője

A Hortobágyon készülő Gogoly-film szereplői még nem érkeztek meg teljes számban. Egyelőre még Granovsky főrendező dolgozik kinn a pusztán vezérkarával és készíti elő a felvételekhez a környezetet. Szerdán érkezik meg Debrecenbe a Bulyba Tárász angol verziójának főszereplője, Joan Gardner, aki egyike a legnépszerűbb angol filmszínésznőknek. Csütörtökre várják Harry Baurnak, a nagy francia színésznek, a Nyomorultak hősnőjének érkezését.

A MAGYAR KOMÉDIA KAMARASZÍNHÁZ

e hó 30-án, kedden este fél 9 órakor kezd meg párhetes vendégjátékát a Csokonai-színházban. Bemutató előadás: Molnár Ferenc Olympia című 3 felvonásos vígjátéka lesz.

A társulatot a legjobb hírek előzik meg, legutóbb Győr, Szeged, Pécs, Miskolc városokban vendégszerepelt nagy sikerrel. Változatos műsoruk között a magyar és világirodalom kimagasló íróinak művei szerepelnek, mint Herczeg Ferenc, Molnár Ferenc, Rákosi Viktor, Zilahy Lajos, Fodor László, Gerhart Hauptmann, Ibsen Henrik, Bernard Shaw, Strindberg, Pirandello. A társulat a legjobb erőkből áll.

A helyi hírek a mai nyomasztó gazdasági viszonyokhoz mérten alacsonyak, úgyhogy az előadások látogatása a leg-

szélesebb körök részére is hozzáférhető.

Győry József, a társulat titkára már megkezdte a bérletek gyűjtését igen szép eredménnyel.

A színházi iroda minden este 6-7 óráig a t. bérletek rendelkezésére áll és mindennemű kérdésekben felvilágosítással szolgál.

A „Magyar Komédia Kamaraszínház” célja: A kultúra szolgálata. A magyar és világirodalom kimagasló értékeinek ismertetése. A legújabb művészeti irányok bemutatása.

A „Magyar Komédia Kamaraszínház” eszközei: Irodalmilag fémjelzett darabok. Fegyelmezett és lelkes művészegyüttes. A magyar közönség kultúr szeretete.

BRÓDY ISTVÁN SZÍNHÁZA DEBRECENBEN

Bródy István, aki a főváros úgyszólván valamennyi színházának igazgatója vagy főrendezője volt s aki legutóbb a Pesti Színházat vezette, ahol Röck Marika felfedezésével és a Zsákbamacska 250 sorozatos előadásával első nevet szerzett magának Budapest nagy színházi emberei között, e hó 26. napján társulatával Debrecenbe érkezik. A kitűnő színigazgató a nagyérdemi Vigadóban (a hideg medence előtti strandon) kabaréelőadásokat rendez, s ezúttal azokat a művésztageit hozza magával, akik a kabaréműfajban lettek naggyá, egyik-másikuk világviszony-

latban is híressé. Fellegi Teri, akit tavaly hódított vissza Newyorkból, ahol a magyar színház, majd a Schubert-színház primadonnája volt, Tóth Böske, a pesti kabarék legaranyosabb előadóművésznője, a Magyar Színház tagja, Rác Vali, a Városi Színház, László Miklós, a Vigaszínház, Heltai Andor, a Magyar Színház művészei tagjai az együttesnek, akiket az európai hírd Szendy Lajos zongorahumorista és zongoraművész egészít ki. A konferanszié tisztét az igazgató, Bródy István látja el. Nagyszerű tréfák, mulatságos bohózatok egész során kívül a legszebb kabaréadatok, a legújabb szonok és a legfrissebb pesti slágerek váltakoznak a kabaréesték műsorán. A vendégjáték nyolc napra van tervezve.

KÖZGAZDASÁG

ARJAVULÁSOK A GABONA-PIACON

Határidőzlet:

Búza: októberre 15.10, 12, 00, 14.95, 15.00, 03; zárlat 15.03-05.

Rozs: októberre 11.85, 90, 87, 95, 93, 12.03; 05; zárlat 12.05-06.

Tengeri: júliusra 12.50, 60, 65, 62, 70, augusztusra 12.00; 11.92; 12.00; 11.94; 93; zárlat 11.93-94; 1936 májusra 12.35, 46, 35, 45, 41, 45; 40; 36; zárlat 12.36.

Készárúzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 14.70-14.85; 78 kg. 14.85-15.00; 79 kg. 15.00-15.15; 80 kg. 15.15-15.30; felsőtiszai 77 kg. 14.60-14.75; 78 kg. 14.75-14.90; 79 kg. 14.90-15.05; 80 kg. 15.00-15.15.

Rozs: 12.00-12.10. Tak. árpa 12.75-13.00. Zab 15.70-15.85. Tengeriben nem volt jegyzés. Zab (új) 14.75-15.00.

A készárúvásáron búza 5-10 fillérrel olcsóbb rozs 20-45, zab 20-25 fillérrel drágább, tengeri szilárd, búzakorpa 10 fillérrel olcsóbb.

A DEBRECENI ALLATVÁSAR

A lóvásáron a felhajtás 268, eladás 92. Szarvasmarhafelhajtás 875, eladás 506. Árak: vágómarha 28-42 fillér, — kivételesen 50 fillér, borjú 40-60 fillér, növendék 34-46 fillér, fejőstehén darabonként 150-280 pengő, vágó 20-90 pengő, silány ló 30-90 pengő, közepes igásló 100-180 pengő, jó igásló 200-300 pengő. — Jó minőségben krányszat élénk, silányban lanyha.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.70-17.00, 100 cseh korona 14.15-14.35, 100 USA dollár 336.60-340.60, 100 francia frank 22.30-22.50, 100 román leu 3.20-3.30, 100 líra 29.90-30.25, 100 német márka 136.00-137.60, 100 osztrák silling 80.00-80.70, 100 svájci frank 110.70-111.65, 100 dinár 7.80-8.30.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Július 24., szerdán: Alsónémedi, Bicske, Lébény, Nagymaros, Nyírmada, Zomba.

Július 25., csütörtökön: Marcali, Pélérd, Tét, Túrje, Zirc.

Július 26., pénteken: Erdőcsokonya, Iuorosberény, Lesencetomaj, Zirc.

Július 27., szombaton: Apátfalva.

Július 28., vasárnap: Felsődabas, Kis-kunlacháza, Újkécske.

Július 29., hétfőn: Bácsbokod, Bonyhád, Csepreg, Devecser, Dunavecse, Söjtör.

Július 31., szerdán: Kutas, Nyírlugos, Vésztő.

HUNGARIA pensio

Piac ucca 59. szám alatt augusztus 1-én megnyílik

Kitűnő konyha, mérsékelt árak szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták. Érdeklődni: Szent Anna u. 9. l. em. Telefon: 23-39 sz.

Nagy izgalom ügyvédi körökben az új rendtartás miatt

Különösen a kauciót és a numerus clausust kifogásolják

Budapest, július 23. Az ügyvédi rendtartás új tervezete élénk visszhangot keltett szakkörökben és súlyos, megfontolandó kritikák hangzottak el,

különösen a kaucióra és numerus claususra vonatkozó részek eleln,

Lázár igazságügyminiszter szabadságon lévén, nem nyilatkozhatott még a kérdésben, de jól tájékozott hely véleménye szerint a miniszter a szétküldött tervezetet csak első, nyers tervezetnek tekintti. Azért bocsátotta idejében az érdekeltségek megvitatása alá, hogy a javaslattal szemben felmerülő észrevételeket figyelembe vehesse. Esetleges módosításoktól sem fog elzárkózni.

Jogász és főleg ügyvédi körökben természetesen nincs más beszéd tárgy, mint az új rendtartás tervezete. — Az izgalom óriási s a kar többségének aggodalma jelentkezik az alábbi hozzászólásokban is.

Dr. Blauner Mór, a budapesti Ügyvédi kamara egyik alelnöke a következőket mondotta:

— Igen súlyosnak tartom a javaslat ma rendelkezését, amelyek felvételi bizottság megalkotásával az ügyvédség autonómiáját és függetlenségét érintik. E javaslat törvényerőre emelkedése esetén sem az ügyvédi oklevél megszerzése, sem kifogástalan erkölcsi magaviselet még nem fog jogot adni az ügyvédi jegyzékbe való felvételre. A felvételre jelentkező új ügyvédnek a felvételi bizottság rostáján kell még keresztül esnie.

A felvételi bizottság azonban nem autonom bizottság, az ügyvédség képviselőin kívül szerepel benne az államhatalom szerve, a kir. ügyész.

akinek joga van minden felvétel ellen felelősséggel élni. A felelősségi fórum pedig nem bizottság, mint ma a Kúria ügyvédi tanácsa, hanem az ügyvédi kamarák országos bizottságának elnöke, aki kinevezés alá eső személy.

— Aggályosnak tartom a fakultatív numerus clausus intézményét. A javaslat megadja a módot arra, hogy egyes kamarák előterjesztésére az igazságügyminiszter úr az ezt kérő kamara területén a numerus clausust bevezesse. Ha a javaslat e része törvényerőre emelkedik, úgy a gyakorlatban ez annyit fog jelenteni, hogy ha csak egy kamara területére is elrendelik a numerus clausust,

a kamarák egész sora lesz kénytelen a maga területén ugyanezt kérni önvédelemből,

nehogy a zárt területről kiszorult kartársak a többi kamarák természetes surescenciáját duzzasszák meg. A fakultatív zárt létszám egy egységes ország területén belül gyakorlatban el nem képzelhető korcs intézmény és a javaslatból feltétlenül kihagyandónak tartom.

— Az ügyvédség tradícióival nehezen fér össze a javaslat 31. §-ának azon újító rendelkezése, hogy a kamarai választásoknál a nemzetiségek, faj, felekezet megoszlására figyelemmel kell lenni, mert egyrészt a legutolsó kamarai választás példája megmutatta, hogy az ilyen rendelkezésre szükség nincs, az ügyvédség önként, minden törvényes rendelkezés nélkül tudja orvosolni az e

tekintetben esetleg felmerülő kívánságokat, másrészt azonban

e magas jogász eszményeket követelő karba nem kívánatos megrogzítani és jogtételként kifejezni olyan elveket,

melyeknek kodifikálása sem az ügyvédség történelmi szellemével, sem demokratikus felfogásával, sem pedig az autonómiával össze nem egyeztethető és állandó felekezeti és faji tagoltságot szít fel a kartársak között.

Kölcsey Sándor, a debreceni ügyvédi kamara elnöke a következőket mondotta:

— Annuit már most mondhatok, hogy a tervezet nagyban és egészben nagyon jószándékúnak látszik. Természetesen fenntartom elvi álláspontomat azokkal az intézkedésekkel szemben, amelyek az ügyvédi pályának, mint foglalkozásnak bizonyos korlátokat és megkötöttséget állítanak. A tervezetben foglalt három lényeges korlátozás közül az első nem érinti az autonómiát, az ügyvédi létszám korlátozása tekintetében. Ez az önállóság azonban csak látszólagos, mert ha az egyik kamara kimondja ezt, a többi alig zárkozhat előle. A biztosítékra és a lakásra vonatkozó korlátozás emlékeztet a katonatiszti és diplomácia terén fennálló szelakcióra. Általában helyesek azok az intézkedések, amelyek a színvonal emelését célozzák, de vigyázni kell arra, hogy ez ne üt-

közzék szociális szempontokba.

— Ami a nemzetiségi, faji és felekezeti szakaszt illeti, első pillanatra úgy látszik, mintha az 1920-as numerus claususos szellemmel állnánk szemben. Ez azonban nem áll fenn, mert már a következő bekezdés kimondja, hogy az arányszámoknál a regionális eltulodásokat ott, ahol a viszonyok nem egyeznek az országos viszonyokkal, figyelembe kell venni.

Dr. Papp Róbert, a szegedi ügyvédi kamara elnöke ezeket mondotta:

— A tervezetben szereplő vagyoni numerus clausus nem felel meg a közérdeknek. Az ügyvédet ugyanis elsősorban nem a vagyoni helyzete, hanem képességei teszik hivatottá a pályára. — Nem látszik összeegyeztethetőnek az igazsággal az, hogy valaki előtt lezárják a sorompót, amikor évtizedes munkával megszerezte a pályához szükséges kvalifikációt. Nem találhat tetszésre a szegedi ügyvédi kamara tagjai közt a tervezetnek a nemzetiség, felekezeti, faj kérdését érintő szakasz sem. A szegedi kamara maga tisztújító választásainál mindenkor megtalálta a helyes utat, anélkül, hogy faji, felekezeti szempontokat kellett volna mérlegelnie.

— A tervezetben egyébként eléggé szűkkörű a nyugdíjas köz- és magán-tisztviselőkkel szemben támasztott megkorlátás. Ez nem nyújt kellő védelmet a nyugdíjast isztviselőknek ügyvédi pályára való tódulása ellen.

Calatorescu román rendőrkapitányt állítólag 4 millióval vesztegették meg

Bukarest, július 23. Tegnap szembesítették Calatorescu rendőrkapitányt Vasilescu és Nacht devizacsallókkal, akiknek ügye már napok óta izgalomban tartja a román főváros lakosságát.

Calatorescu állítólag

4 millió lej vesztegetési összeget kapott a két csalótól.

A szembesítés során ezt a leghatározottabban tagadta. Ugyanekkor házkutatást tartottak nála, amelynek eredményéről eddig

nem adtak ki hivatalos közlést.

A sajtó egyrésze azt követeli, hogy azokat a belga nagyiparosokat, akikől Vasilescu és Nacht 25 millió lej közvetítési összeget csalt ki azzal az ürügyel, hogy

kieszközlék a román nemzeti banknál

a belgák részére a bukaresti adósaiktól lekötött 85 millió lej átutalását, szintén le kell tartóztatni, mert

meg nem engedett úton igyekeztek az átutalási engedélyhez jutni.

Starkenak, a belga hitelezők megbí-

ürészport

minden mennyiségben veszünk
NYOMDA, Piac u. 49.
Telefon: 20-18.

zójának letartóztatását is sürgetik a lapok, mert törvénybe ütköző módon állíolag szintén

nagy összeget tartott vissza magának az átutalandó összegből.

Az ügyvel kapcsolatban hír szerint újabb letartóztatások várhatók.

Ki felelős Simon Gizi színésznő haláláért?

Budapest, július 23. A februárban hirtelen elhalt Simon Gizi színésznő édesanyja vasárnap levelet intézett a rendőrség bünyügyi osztályára, melyben azt írja, hogy valaki büntetlenül él, aki felelős leánya haláláért. Érzése szerint — írja özvegy Simon Mihályné — leányán tiltott műtétet hajtottak végre és kéri, hogy exhumálják a fiatalon meghalt színésznőt.

Zsigmondy Endre dr. kapitány vezetésével megindult a nyomozás. Megállapították, hogy a leányt február 3-án magas lázzal vitték be a Szent István-kórházba, ahol egy napig feküdt eszméletlenül, majd meghalt. Az orvosok szerint genyes hashártyagyulladás okozta a halált. Már akkor is széleskörű nyomozást indítottak, hogy milyen orvosi beavatkozás okozta a fiatal leány betegségét, a nyomozás azonban nem hozott eredményt.

Megállapították, hogy Simon Gizi halála előtt fél évig betegeskedett, szívbetegsége miatt kezelték az egyik szanatóriumban, majd Tóttóssy Gyuláné Vilmos császáruji penziójában lakott. A rendőrség átiratban kérte a síófoki csendőrséget, hogy hallgassák ki Tóttóssyét, aki most Siófokon vezet penzióját. Az ő valamása után döntene, hogy exhumálják-e a holttestet.

— Felmentették a lopás vádjá alól. Lopással vádolva került keceden a debreceni törvényszék elé Rács Mihály 21 éves gazdasági cseléd. Az volt ellene a vád, hogy Fazekas Mihály gazdálkodó magtárát feltörte és 30 kiló lucernát lopott. Rács a csendőrség előtt beismerte a bűncselekményt, de a törvényszéki tárgyaláson tagadó vallomást tett. Tekintettel arra, hogy bizonyíték nem volt ellene, a bíróság felmentette Rács Mihályt.

AVASOK FIA

(nem alpesi sportfim)

Érdekes, lenyűgöző mese.

Főszerepben: **Luis Frenker**

Ma először!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

Vígyszínház.

A Carlée-cirkusz bemutató előadása

Kedden este tartotta megnyitó díszelőadását a Carlée-cirkusz, amely iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy többen mentek el jegy nélkül, mint amennyien a cirkuszba befértek. Donnert igazgató vállalkozását ugyanis jó hírek előzték meg és a műsor meg is felelt a várakozásnak.

Változatos pergő program szórakoztatta a közönséget két és fél órány keresztül. A műsorban kitűnően idomított lovak, ponnyok, medvék, kutyák és majmok képviselték az állatvilágot. A sok nívós artistaszám közül messze kiemelkedett két egyensúlyozó művész valószínűtlenül bravuros és életveszélyes mutatványra, egy vakmerő artista hajmeresztő produkciója a levegőben, a kozák lovas és lovagnő vérpezsdítő lovaglása, a Donnert-nővérek zsonglőrmutatványa az égő fáklyával és még számos nagyszerű szám, melyek között a bohócok mulattatták a közönséget.

Mózes költöbldi és Salamon király oltára Abessziniában

Az utóbbi hetekben minden igen érdekesnek tűnik fel az európai sajtó számára, amely Abessziniával kapcsolatos. Az angol lapok így hát sokat foglalkoznak most Abessziniában „Szent szigeteivel” is. Abessziniában északi részében emelkednek ki a Tana-tóból ezek a bazaltszigetek, amelyeken vulkanikus hegyek egész garmadája hemzseg, zöld felföldektől körülveve. Amikor Bruce kutatóútján 1770-ben felfedezte a Tana-tót, nem tette lábát a Szent szigetekre. A szigetek templomaira, kolostoraira csak jóval később, 1881-ben bukkant rá Abessziniában másik nagynevű felfedezője: Stecker. A sziget óriási gazdagságot képviselő egyházi értékeit azonban csak az angol Cheecman tárta föl igazán.

Abessziniában mohamedán uralkodói az ország minden részében szétrombolták és elpusztították azokat a különben értékes könyvtárakat és oltárképeket, amelyek a régi keresztény időkre emlékeztettek.

A „Szent szigetek” hozzáférhetetlen volta azonban teljes épségükben megőrizte a kora keresztény, úgyszólván étestamentumi időkből származó ereklyéket. Ha csak legenda is, hogy első Menelik a tíz parancsolat kőtábláit Jeruzsálemből Abessziniába mentette, — annyi azonban bizonyos, hogy a Tana-tó Szent szigetének első egyháztője Zadoknak, a zsidók Dávid- és Salamon-korabeli főpapjának utóda volt s róla mesélik a templom könyvei, hogy a kimondhatatlan értékű relikviákat ott rejtette el a szigeten. A Tana-tó szigetének legnagyobb büszkesége az a héber feliratokkal díszített leltár, amely még megállapíthatóan Salamon király idejéből származik. A Gábrriel arkangyal emlékének szentelt templomban pompás oltárképek találhatók és a Gorgora-szigeten ma is élnek barátok, akik távol a nagyvilági élet kísértéseitől, elődeik évszázados példát követve élnek aszkétaéletüket és primitív kunyhójukban újból és újból lemásolják a Szentírást.

ALLAST KERESŐK LEGBIZTOSABBAN JUTNAK MUNKÁHOZ, HA LAPUNKBAN HIRDETNEK! 40 FILLÉRERT KÉT LAPBAN JELENIK MEG APRÓHIRDETÉSE, HA NÁLUNK ADJA FEL.

A történelemben példátlan porvihar seperte végig Délausztráliát

London, július 23. A délausztráliai aszálysújtotta vidéket a történelemben példátlan porvihar seprte végig, amely teljesen megbénította a hajózást, vasúti és gépkocsiközlekedést. Az adelaidei állami meteorológiai hivatal becslése szerint a vihar olyan nagytömegű port kevert fel, hogy tízmillió tonna por csapódott le a földre és tízszer annyi a tengerbe. A vihar egyes helyeken majdnem szilárd homokfalat hömpölygetett maga előtt és a porfelhők a napot is el-

tétítették. A városokban déli 12 órakor az égő uccai villamoslámpákat csak néhány lépésnyire lehetett látni. A lakosság kénytelen volt házaiba zárkózni, az ajtókat és ablakokat légmentesen elzárva tartani s a járókelők több helyen gázálcot viseltek. Sir Winston Dugan kormányzó az aszálypusztította vidékre utazott, hogy megsemmélsze az óriási pusztításokat, amelyeket a szárazság a természetben végzett.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI • HANGVERSENY •

Szerdán érkezik a Bulyba Tárász angol főszereplője

A Hortobágyon készülő Gogoly-film szereplői még nem érkeztek meg teljes számban. Egyelőre még Granovszky főrendező dolgozik kinn a pusztán vezérkarával és készíti elő a felvételekhez a környezetet. Szerdán érkezik meg Debrecenbe a Bulyba Tárász angol verziójának főszereplője, Joan Gardner, aki egyike a legnépszerűbb angol filmszínésznőknek. Csütörtökre várják Harry Baurnak, a nagy francia színésznek, a Nyomorultak hősének érkezését.

A MAGYAR KOMÉDIA KAMARASZÍNHÁZ

e hó 30-án, kedden este fél 9 órakor kezd meg párhetes vendégszereplését a Csokonai-színházban. Bemutató előadás: Molnár Ferenc Olympia című 3 felvonásos vígjátéka lesz.

A társulatot a legjobb hírek előzik meg, legutóbb Győr, Szeged, Pécs, Miskolc városokban vendégszerepelt nagy sikerrel. Változatos műsoruk között a magyar és világirodalom kimagasló íróinak művei szerepelnek, mint Herczeg Ferenc, Molnár Ferenc, Rákosi Viktor, Zilahy Lajos, Fodor László, Gerhart Hauptmann, Ibsen Henrik, Bernard Shaw, Strindberg, Pirandello. A társulat a legjobb erőkből áll.

A helyárák a mai nyomasztó gazdasági viszonyokhoz mérten alacsonyak, úgyhogy az előadások látogatása a leg-

szélesebb körök részére is hozzáférhető.

Győry József, a társulat titkára már megkezdte a bérletek gyűjtését igen szép eredménnyel.

A színházi iroda minden este 6-7 óráig a t. bérlők rendelkezésére áll és mindennemű kérdésekben felvilágosítással szolgál.

A „Magyar Komédia Kamaraszínház” célja: A kultúra szolgálata. A magyar és világirodalom kimagasló értékeinek ismertetése. A legújabb művészeti irányok bemutatása.

A „Magyar Komédia Kamaraszínház” eszközei: Irodalmilag fémjelzett darabok. Fegyvelmezett és lelkes művészegyüttes. A magyar közönség kultúrserűtetése.

BRÓDY ISTVÁN SZÍNHÁZA DEBRECENBEN

Bródy István, aki a főváros úgyszólván valamennyi színházának igazgatója vagy főrendezője volt s aki legutóbb a Pesti Színházat vezette, ahol Röck Marika felfedezésével és a Zsák-bamacska 250 sorozatos előadásával első nevet szerzett magának Budapest nagy színházi emberei között, e hó 26. napján társulatával Debrecenbe érkezik. A kitűnő színházigazgató a nagyérdemi Vigadóban (a hideg medence előtti strandon) kabaréelőadásokat rendez, s ezúttal azokat a művésztageit hozza magával, akik a kabaréműfajban lettek naggyá, egyik-másikuk világviszony-

latban is híressé. Fellegi Teri, akit tavaly hódított vissza Newyorkból, ahol a magyar színház, majd a Schubert-színházak primadonnája volt, Tóth Böske, a pesti kabarék legaranyosabb előadó-művésznője, a Magyar Színház tagja, Rácz Vali, a Városi Színház, László Miklós, a Vigaszínház, Heltai Andor, a Magyar Színház művészei tagjai az együttesnek, akiket az európai híru Szendy Lajos zongorahumorista és zongoraművész egészít ki. A konferanszié tisztét az igazgató, Bródy István látja el. Nagyszerű tréfák, mulatságos boházatok egész során kívül a legszebb kabarédalok, a legújabb szonok és a legfrissebb pesti slágerek váltakoznak a kabaréesték műsorán. A vendégszereplés nyolc napra van tervezve.

KÖZGAZDASÁG

ARJAVULÁSOK A GABONA-PIACON

Határidőüzlet:

Búza: októberre 15.10, 12, 00, 14.95, 15.00, 03; zárlat 15.03—05.

Rozs: októberre 11.85, 90, 87, 95, 93, 12.03; 05; zárlat 12.05—06.

Tengeri: júliusra 12.50, 60, 65, 62, 70, augusztusra 12.00; 11.92; 12.00; 11.94; 93; zárlat 11.93—94; 1936 májusra 12.35, 46, 35, 45, 41, 45; 40; 36; zárlat 12.36.

Készárúüzlet:

Búza: tisztai 77 kg. 14.70—14.85; 78 kg. 14.85—15.00; 79 kg. 15.00—15.15; 80 kg. 15.15—15.30; felsőtiszai 77 kg. 14.60—14.75; 78 kg. 14.75—14.90; 79 kg. 14.90—15.05; 80 kg. 15.00—15.15.

Rozs: 12.00—12.10. Tak. árpa 12.75—13.00. Zab 15.70—15.85. Tengeriben nem volt jegyzés. Zab (új) 14.75—15.00.

A készárúvásáron búza 5—10 fillérel olcsóbb rozs 20—45, zab 20—25 fillérel drágább, tengeri szilárd, búzaporpa 10 fillérel olcsóbb.

A DEBRECENI ALLATVÁSÁR

A lóvásáron a felhajtás 268, eladás 92. Szarvasmarhafelhajtás 875, eladás 506. Árak: vágómarha 28—42 fillér, — kivátevésen 50 fillér, borjú 40—60 fillér, növendék 34—46 fillér, fejőstehén darabonként 150—280 pengő, vágóelő 20—90 pengő, silány ló 30—90 pengő, közepes igásló 100—180 pengő, jó igásló 200—300 pengő. — Jó minőségben trányzat élénk, silányban lanyha.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.70—17.00, 100 cseh-korona 14.15—14.35, 100 USA dollár 336.60—340.60, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 román leu 3.20—3.30, 100 lira 29.90—30.25, 100 német márk 136.00—137.60, 100 osztrák silling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 dinár 7.80—8.30.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Július 24., szerdán: Alsónémedi, Bicske, Lébény, Nagymaros, Nyírmada, Zomba.

Július 25., csütörtökön: Marcali, Pélérd, Tét, Túrje, Zirc.

Július 26., pénteken: Erdőcsokonya, Iuarosberény, Lesencetomaj, Zirc.

Július 27., szombaton: Apátfalva.

Július 28., vasárnap: Felsődabas, Kis-kunlacháza, Újkécske.

Július 29., hétfőn: Bácsbokod, Bonyhád, Csepreg, Devecser, Dunavecse, Söjtör.

Július 31., szerdán: Kutas, Nyírlugos, Vésztő.

HUNGARIA pensio

Piac ucca 59. szám alatt augusztus 1-én megnyílik

Kitűnő konyha, mérsékelt ára k szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták. Érdeklődni: Szent Anna u. 9. I. em. Telefon: 23—39 sz.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ugyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki ucca sarok. „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester ucca 45. „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó-kert, Jánossy ucca 44.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 6.1, maximum 2.4, este 6 órakor a hőmérséklet 21.0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763.1, egyenletes irányzattal.

Prognózis: Északnyugati, északi szél, változó felhőzet, néhány helyen még záporosó, a hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli barangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo-lyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZERDA, július 24.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10.20: Atya és fiú tragédiája. Jankó János és Jankó Elemér emléke (felolvasás). Irtó Sydney Carton. 10.45: Mit ké- szimünk az nyaralásunkkor (felolvasás). 12.05: Rácz Lajos és cigányzenekara. 1.30: Ákom Lajos férfiódása. 4.10: A rádió diákfelőrája. Az örök mozgó. — Sztróky Kálmán előadása. 5.00: Az Operaház tagjából alakult zenekar. 6.15: Ivókurák Budapesten. Dr. Frank Miklós előadása. 6.45: Közvetítés a Rajna-cukrárszoborból. Kalmár Rezső és Balázs László szalonötösének műsora. 7.20: Állandóság és korszerűség a tudományban. Halasy-dr. Nagy József és dr. Lambrecht Kálmán párbeszéde. 8.10: Hanglemezek. 9.00: A varsói rádióadó-állomás műsorának közvetítése. — 9.35: Hírek, löversenyeredmények, időjárásje- lentés. 9.55: Közvetítés a Hangli-kioszk- ból. Erőss István jazzzenekarának műsora Miklósi András énekszámával. 10.35: Takács Jenő—Hannover György zongora—hegedű szonátákat ad elő. 11.30: Közvetítés a Gellért-szállóból. Kiss Béla és cigányzenekara muzsikál.

Budapest II.

5.30: Megvilágítás a fényképezésben, dr. Gyulay Ferenc előadása. 6.05—6.40: Budanovits Mária énekel, hárfán és zongorán kíséri Revere Gyula. 6.50: A mese világa, dr. Honti János előadása. 7.25—8.40-ig: Sárközi Gyula és Sárközi Béla cigányzenekara. 3.45: Hírek.

Lesodorta a vihar a 12 éves kötél-táncost

Ötezer ember látta borzalmas halálát

Bécs, július 23. A felsőausztriai Eggenburgban tegnap szörnyű szerencsétlenség történt. A Charles nevű ismert artístacs család egy cirkuszban produkálta magát. A család 12 éves kislánya az ötezer főnyi közönség előtt a kötélről, amelyen különféle akrobatamutatókat végzett, lezuhant és holtan terült el.

A szerencsétlenséget az óriási szél-

vihar okozta, amely egész Ausztriában két nap óta uralkodik. A vitorlavászonnal fedett cirkuszban a szél-roham elragadta a kötélben a kislányt, aki mutatókat végzett egyensúlyozó rúddal a kezében és 15 méter magasságból a cirkusz porondjára dobta. A szerencsétlen gyermek hátgerinc-törésben és koponyaalapi törésben azonnal meghalt.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 JÚLIUS 24. VASÁRNAP. Jósza Ödön dr. debreceni orvos Frankfurtban meglátogatta a világhírű Ehrlich professzort, az Ehrlich-Hata 606 új gyógyszer felfedezőjét.

A rendőrség rajtaütészerűen leleplezett egy kuruzslót, aki a Pacsirta ucca 11. számú házában fogadta „pacienseit”.

Dr. Leitner Adolf orvos külföldi tanulmányútról hazakereszt és rend- lését megkezdte.

1925 JÚLIUS 24. SZOMBAT. A Hindenburg—Mackensen-offenzíva előre- halad. A kurlandi harcokban 6550 orosz foglyot ejtettek. Seregeink győ- zelmes harcai Lublin alatt és a Felső Bug mentén. Az olaszok újabb vere- ségei a görzi grófságban.

Az ármegállapító bizottság meg- szabta az élelmiszerpiac árait.

A király Hoffmann Lajos, Nánássy Károly, Mikulecz Vince és Ármányi

Ignác 39. gyalogezredbeli tartalékos zászlóscok tartalékos hadnagyokká nevezte ki.

Dr. Fehér Hermann, a Tüdőbeteg Rendelő Intézet főorvosa rendeléseit lakásán megkezdte.

A vallás- és közoktatásügyi minis- ter Fülöp Béla debreceni állami fő- reáliskolai tanárt a makói állami fő- gimnáziumhoz helyezte át.

A 39. gyalogezred pótszázadai ré- szére részben szalag, részben zászló, részben pénzügyi adakoztak: Ehle Károly és neje, Schimmer Mór- né, Farkas Imréné, Bosznay K.

1925 JÚLIUS 24. PÉNTEK. A város a szabályozási területen belül nem en- ged kőszállítását.

Schwartz Ernő gépszedő Bethlen ucca 25. szám alatti lakásából valaki több ruhaneműt ellopott. A tolvaj azonban meggondolta a dolgot, mert másnap mindent visszalopott.

— KIADÓHIVATALUNK KED- VEZMÉNYES JEGYEKET ÁRU- SÍT A SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTEKOKRA. Kiadóhivatalunk érintkezésbe lépett a SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTEKOK ren- dező-bizottságával és lehetővé tette, hogy lapunk olvasói nagy elővételi kedvezménnyel jussanak belépője- gyekhez. A jegyek árusítását az ösz- ses előadásokra megkezdjük.

— Az ácsiparosok szakosztálya szerdán este pontosan 6 órai kezdettel az ipar- testület tanácstermében igen fontos ügyekben ülést tart.

Üzembiztos BÉRAUTÓ

helyi és külföldi turrákra is megrendel- hető: 32—99. — TAPOLCZAI.

— A vilanyserelőiparosok e hó 25-én, csütörtökön este fél 8 órakor szakmai ülést tartanak, amely ülésen a Világítási Vállalat ügyeivel kapcsolatos ügyek kerülnek többek között tárgyalásra.

— Megsemmisítették a kassai honvédszobrot, Prágából jelentik: Az Azet a kassai honvédszobornak a kassai múzeum előcsarnokából való titokzatos eltűnéséről azt az értesülést közli, hogy a szobrot a múzeum látogatóinak „megbotrán- kozó tiltakozása” miatt kellett eltávolítani. Ehhez hozzájárult még az is, hogy a magyar lakosság külföldiek látogatása esetén politikai propagandára használta fel a szobrot, illetőleg annak csonkasá- gát, mert a szobornak a Mihály-kápolna előtti eredeti helyéről való ledöntése alkalmával letörtött a feje. A mostani eltávolításra a pozsonyi tartományi főnök- ség adott parancsot. A múzeum a szobrot a tartományfőnökség megbízottjának rendelkezésére bocsátotta, aki azt hivatalos utasítás értelmében, mint használ- hatatlan csonkot megsemmisítette. A lap szerint a felvidéki magyarság felháboro- dása felesleges, mert a tartományi fő- nökségnek joga van olyan szobor eltá- volítására, amely sérti a szláv lakosság érzelmeit.

— Előléptetés. A kormányzó a kul- tuszminiszter előterjesztésére dr. Me- csek Márton debreceni áll. Fazekas Mi- hály reáliskolai rendes tanárt az 1935 jú- lius 1-től számított hatállyal az áll. kö- zépiszkolák és velük egy tekintet alá eső többi középiskolai tanár részére megállá- pított s az állami rendszerű VI. fiz. oszt. 3. fokozatának megfelelő 10. fiz. foko- zatba előléptette.

— Ha otthonát elhagyja s Buda- pestre visz útját, keresse fel a Park- szállodát, ott elfelejti bűjű-bajját.

— A „bűn cárját” és társait 25—25 évi börtönre ítélték. Bostonból jelen- tik: A bíróság most hozta meg az íté- letet annak az öt banditának az ügyében, akik január havában Fallriverben (Mas- sachusetts állam) megtámadtak egy postagépkocsit és a kocsiban talált 129 ezer dollárt elrabolták. A rablókat Carl Retlich vezette, akit az alvilágban „a bűn cárja” névvel tisztelték. A bíróság mindegyik vádlottat 25 évi börtönre ítélte.

— Tíz év alatt huszonöt millióval szaporodott Szovjetország lakos- sága. A legutóbbi hivatalos népszámlá- lási adatok szerint egyenesen megdöb- bentő Szovjetország lakosságának szaporodása. Tíz esztendő alatt, az 1925-től 1935-ig terjedő időben nem ke- vesebb, mint 25 millióval emelkedett a lakosság száma. A statisztikai adatok- ból kiderül az is, hogy ez a példátlan népszaporulat nem annyira a születé- sek számának emelkedése, mint inkább a halálozási arányszám csökkenésének tudható be. A szovjet kemény eszköz- rel törekszik további szaporodás előse- gítésére és újabb szigorú rendeletet terveznek a születések szaporodásának elősegítésére. A szovjet statisztikusai szerint Szovjetország lakosainak száma 1937-ben elérheti a 180 milliót. Ezzel a békeszerződés által megcon- kított Oroszország az egykori cári birodalom lélekszámát érné el.

— Kinevezések. Báró Vay László fő- ispán dr. Bodnár József, dr. Tolnay Ele- mér, dr. vitéz Kiss József tb. aljegyző- ket tiszteletbeli tanácsnokokká, dr. Ste- per Károly és dr. Ecsedy János fogal- mazókat tiszteletbeli aljegyzőkké ne- vezte ki.

— A Horthy hangversenyzenekar pé- nteki hangversenye a Vigadóban. A Horthy hangversenyzenekar pénteken este fél kilenc órai kezdettel tartja meg második hangversenyét, amely iránt álta- lános érdeklődés mutatkozik. A közönség kedvenc és dallamos darabjaiból összeállított műsor a következő: Mo- zart: Don Juan nyitány. 2. Kéler: Zenei képek. 3. Delibes: Silvia ballett. 5. We- ber: Bűvös vadász. 6. Mozart: Török in- duló. 7. Kéler: Csokonai nyitány. 8. Strauss: Mesék a bécsi erdőből. 9. Pop: Madárcsicsergés. 10. Schubert: Zenei pillanatfelvétel. 11. Järnefeld: Berceuse. 12. Strauss: Böregér egyveleg. 13. Ké- ler: Rákóczi nyitány. A hangverseny tíz- zenegy óráig tart. A villamoson váltható 80 filléres jegyből a Vigadó minden fo- gyszatánál 60 fillért bevált, ahol 50 filléres zónák, filléres halálönlegességek és olcsó italok kaphatók.

Ifj. Püspökné VILLANYERŐRE berendezett paplanvarrodája

CSAPÓ UCCA 27.

Készít pelyh, gyapjú, vatta paplanokat, ócskát átalakít, frissít, tisztít, portalant.

— Aranyért, zálogcéduláért, ezüstért feltűnő magas árat fizetek. Frankl, Miklós ucca 8.

— Tolvaj öregasszony. Özvegy Ma- gyar Gyuláné, 61 éves mosónő, aki kü- lönböző bűncselekmények miatt már csaknem az ország valamennyi fegy- intézetében ült, a Rákóczi uccai piacon egy asszony zsebéből ellopott egy pen- gőt és nyolcvanhét fillért. A lopás után futásnak eredt, de üldözni kezdték és si- került elfogni. A törvényszéken kedden két hónapi fogházra ítélték a tolvaj öreg- asszonyt.

— Elrontott gyomor és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, kellemetlen szájíz, émelygés, homlok- fájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes „Ferenc József” keserű- víz is igen gyorsan, biztosan és min- dig kellemesen hat.

— Zsebtolvaj a zöldégy piacon. Szabó Jolán, mipepérsi lakos tegnap délelőtt a Rákóczi uccai piacon járt és egyik bul- gár kertész előtti tolongásban vette ész- re, hogy kötényéből 13 pengőt tartal- mazó pénztárcáját ellopták. A károsult feljelentésére a rendőrség nyomozást in- dított.

Jegyezze fel a címünket!
Nyomtatvány
Könyv
Klisé

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk!
Szépen dolgozunk és jutányos áron!
Nagy Károly és Társai
könyvnyomda • könyvkötészet • va- nálózó intézet • üzleti könyv gyár. klisé műintézet
DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

MEGHÍVÓ.

A Gazdasági és Kereskedelmi Bank... A Gazdasági és Kereskedelmi Bank... A Gazdasági és Kereskedelmi Bank...

Napirend:

- 1. Az elnök megállapítja a közgyűlés összehívásának szabályszerűségét... 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1934. évről...

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐL CÉGEKNEL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.



Próbajátékosok a Bocskay tréningjén

A Bocskayban megindult szervekedési munka egészséges mederben folyik. Takács László, az új szerzemény csüörtökön mutatkozott be...

zetőséggel. A Bocskaynak egyébként több játékosra van szüksége. Egy kapus, hátvéd, belső csatár és szélső keresztetik, de szükséges lenne egy tartalék half is.

Tömegesen gyűlnek a Bocskay új tagjai

A Bocskay újrendszerű tagsági toborzása a legnagyobb sikerrel folyik, mert rövid pár nap alatt százak és százak jelentkeztek máris tagnak a kéksárga klubba.

A közönség felismerte azt az előnyt, amelyet az új tagsági rendszer jelent számira, hiszen ez a tagsági rendszer lényegében bértrendszer s így a közönség mindenképpen csak előnyt látja annak, ha belép tagnak a Bocskayba.

Az, aki befizeti a havi 1 pengő tagsági díjat, a Bocskay minden bajnoki és barátságos mérkőzésére minden ráfizetés nélkül egy állóhelyjegyet kap, az állóhely azonban ülőhely, a Stadion a ban a régi II. rendű ülőhely. Aki havi 2 pengőt fizet, I. rendű ülőhelyre, aki havi 3 pengőt, tribünre, vagy korzóra, aki pedig havi 4 pengőt, az páholyba kap ugyanígy szabadjegyet. A 2, 3 és 4 pengős havi díjat fizetők ezenkívül

egy félárú jegy váltására jogosító utalványt is kapnak ezekre a mérkőzésekre.

Megoldódott a klubhelyiség kérdése is, mert az Ujságíró Club elnöksége szíves készséggel felajánlotta, hogy a Bocskay tagjait vendégül látja a saját kényelmes, modern helyiségeiben olyanformán, hogy aki a Bocskay tagja, azt az Ujságíró Club minden külön díj nélkül a saját tagjának tekinti.

A Bocskay kéri a tagul belépni szándékozókat, hogy a belépési nyilatkozatot mennél hamarabb írják alá, hogy az augusztus 25-i, III. kerület elleni mérkőzésre a szabadjegyek és jegyutalványok zökkenő nélkül kiszolgáltathatók legyenek; kéri továbbá azokat, akiknél belépési nyilatkozatok vannak, hogy azokat fokozatosan szolgáltatassák be a Bocskay irodájába, tehát ne várják meg, míg a páluk levő valamennyi belépési nyilatkozat ki van töltve.

A MAGYAR CSAPATOK ISMÉT MEHETNEK ROMÁNIÁBA

A román labdarúgó szövetség közbenjárására a bukaresti külügyminisztérium megengedte, hogy a magyar sportolók ismét szabadon szerepelhessenek Románia területén.

A sportbékének nagy jelentősége van, mert különösen a futballcsapatok nagyon megéreztek a román beutazási tilalmat. A Bocskay augusztusban valószínűleg rövidtávú román túrát fog lebonyolítani.

A VESZTESEK JUTOTTAK AZ ORSZAGOS IFJUSÁGI BAJNOKSÁG DÖNTŐJÉBE

A DVSC csapata tuvalevően 4:1-re verte az országos ifjúsági bajnokság középdöntőjében a Törökvis csapatát. A Törökvis azonban övoit és az MLSz meg is semmisítette az eredményt, ugyanígy a DVTK győzelmét is a DVAC ellen. A döntőbe tehát a két győztes helyett a két vesztes csapat került.

BIHARI FC-DVSC

A debreceni cigányzenészek a jövődő zenesz-nemzedék számára felállítanak egy ingyenes zenedét, ahol a jövő primásai magasabb zenei kiképzésben fognak részesülni. Ez ingyenes zenede anyagi alapjait egy futballmérkőzéssel akarják le- rakni: a Bihar FC, a hegedűs társadalom népszerű futballcsapata e hó 26-án délután 5 órai kezdettel a vasutasok Diószegi úti sporttelepén hangversennyel egybekötött mérkőzést rendez a DVSC csapatával.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ARZÉN

Irta: MAURICE DARCEAUX

(55) Így, kart-karba öltve, léptek ki a folyosóra is, de mikor a lépcsőig értek, Marmet egyszerre kirántotta karját a fiatal kartársából és azt mondotta:

„Ó, még azt hinnénk, hogy magával akar vezetni!”

És kedélyeset akart kacagni ehhez a mondásához, de ez a kacagás sehogysem sikerült. Inkább lehetett volna fogcsikorgatásnak nevezni.

Meunier megint élesen belenezett kollégájára arcába, de az elfordult és szó nélkül beszaladt a szobájába. A fiatal professzor még hallotta, amint kartársa kétszer bezárja maga után az ajtót.

Felcsóválva ballagott le a lépcsőn.

A párizsi Bibliotheque Nationale olvasótermében egy hosszú szakállú úriember nem kevés bosszúságot okozott a könyvtári tisztviselőknek. Nem kevesebbet kívánt, minthogy 40, 39 és 38 évvel azelőtti időből szedjék össze neki az összes francia árvaházak évkönyveit. Mert ő egy nevet akar megkeresni bennük s erre tudományos kutatásaihoz feltétlen szüksége van.

Az ügyeletes tisztviselő némi dohogás után végre megparancsolta a szolgálónak, hogy szedje össze és hozza elő a kívánt köteleket. Nemsokára rettentő garmada állott a szakállas ember azonban nem törődött sem a tisztviselő dohogásával, sem az

altiszt méltatlankodásával, még a könyvekből kiáradó porfelhővel sem. Ő csak kerestett, kutatott, míg végre majdnem felkiáltott örömeiben.

A párizsi Saint Lazare-árvaház 40 évvel ezelőtti könyvében megtalálta a Marmet-nevet. A név mögött egy kitünő bizonyítvány következett. Most már visszaküldötte a többi árvaházak évkönyveit, ellenben kérte a Saint Lazare további évfolyamait. Kis vártatva megkapta azokat is.

A hosszú szakállú úri ember hamarosan megállapíthatta, hogy Marmet professzor, a roueni orvosi fakultás jelenlegi híressége serdülő korában nyolc esztendeig volt a párizsi Saint Lazare-árvaház növendéke.

A roueni orvosi fakultás gyógyszer-tárának egyik segédje, Lépiciér nem kevésbé volt meglepve, mikor Br. Murnes, amerikai hírlapíró magánlakásán felkereste. A riporter közölte vele, hogy egy roppant titokzatos bűnügyben nyomoz, amelyből azonban egyelőre egyetlen szót sem szabad elárulnia. De a nyomozás érdekében meg kellene tekintenie az orvosi fakultás gyógyszer-tárának mérreg-számadásait. Lépiciér elismerte, hogy a gyógyszer-tárban a veszedelmes mérgekről a leghigorúbb számadást vezetik, és éveken át minden milligramm fel van jegyezve, hogy ki-nek a számára, melyik orvos rende-

letére adatott ki. De ebbe a könyvbe betekinteni idegennek nem szabad. Csakhamar azonban engedett Mr. Burnes nyomatékos érveinek és mikor a legközelebbi éjszakai inspekcióját tartotta, beengedte a a gyógyszer-tár irodájába az amerikai hírlapíró. A fiatal gyógyszerész szokása szerint végigdől az inspekciós szoba divánján, s így Burnes igazán zavartalanul lapozhatta végig a mérleg-számadásokat és hamarosan kijegyezhetette magának, hogy a bas-diauvillai gyilkosságok kipattanását megelőző két esztendőben a Kémiai és Orvostani Vizsgálatok Intézete apró tételekben oly írtózatot menyenyiségű arsenicumot igényelt a fakultás gyógyszer-tárából, amennyivel egy egész ezredet meg lehetett volna mérgezni.

„Hm — mondotta magában Burnes — vajjon miféle tudományos vizsgálat lehetett az, amiből Marmet professzor intézetének ehnyi arzénre volt szüksége?”

Nemsokára csengettek a gyógyszer-tár ajtaján, valamelyik klinikáról kértek sürgősen gyógyszert. Lépiciér fölébredt és álmosan fogott hozzá a recept elkészítéséhez. Amint a klinikai szolgálta eltávozott, Burnes megkérdezte a gyógyszerészességét,

hogy őt is bocsássa ki. (Természetesen a szolgálta ottléte alatt a riporter az irodában rejtőzött.) Lépiciér csak arra kérte, hogy tartsa a dolgot szigorú titokban, mert ha kiderül, hogy ő idegent engedett betekinteni a patika mérleg-könyvébe, az az állásába kerülhet. A riporter szívesen megígérte a titoktartást és örült, hogy viszont — alapos okból — Lépiciér sem fogja őt elárulni.

Másnap korán reggel erélyes, türelmetlen kopogtatás riasztotta fel Burnes-t legédesebb álmából. Káromkodva ment ajtót nyitni, de a küszöbön visszaszívta a félig kimondott szitkot.

Roualt állott az ajtó előtt.

„Hogyan ügyész Ur Ön visszatért Rouen-ba. De az Isten szerelméért, minek viseli még mindig ezt a rettenetes szakállat?”

„Megerszerettem”, válaszolt csendes mosollyal az ügyész. „De talán csukjuk be az ajtót, mert amit szeretnék Önnel beszélni az egyelőre csak kettőnkre tartozik.”

És elbeszélte Burnes-nak, hogy milyen érdekes históriát hallott az öreg tanítótól egy púpos kis koldusgyermekről, aki negyven évvel ezelőtt átkozódva és fenyegetőzve hagyta el Bas-Diauville-t.

„De Mr. Roualt”, vetette közbe Burnes, „ezt a gyereket, akiről az ön öreg tanítója mesélt, Morin-nak hívták.”

„Ugy van, de azóta sikerült megállapítanom, hogy a Morin-fiúnak Bas-Diauvilleből való eltűnése után rövid idővel vették fel a későbbi Marmet professzort a párizsi Saint Lazare-árvaházba.”

„Milyen néven?”

(Folytatjuk.)

Telefonszámunk: Szerkesztőség és kiadóhivatal 32-12.

28.442—1935. VI.

HIRDETMÉNY

A m. kir. földművelésügyi miniszter 11.933—1935. VIII. A. számú körrendeletében a szakszerű patkólás elsajátítása céljából a kovácsmesterek és kovácslegények részére díjtalan tanfolyamok rendezését tartja kívánatosnak, ahol a lópataápolással kapcsolatos elméleti tudnivalók elsajátítása mellett elsősorban gyakorlati oktatásban részesülnek az anfolyamon résztvevők.

A tanfolyamok a m. kir. mezőgazdasági, kisbéri és bábolnai ménesekben 4—4 héti folytatásként tartatnak meg. A felsorolt m. kir. ménesekben megtartandó minden tanfolyamon a törvényhatóság által kijelölt közvilágosító tanfolyamoként és méneseként 4—4 kovácsmester, illetőleg kovácslegény vehet részt. A tanfolyamon a m. kir. ménesek állatorvosai fogják megismertetni a pata bonctanát, a ménesek kovácsai mellett pedig gyakorlatilag képezetnek ki az ottan résztvevő kovácsmesterek, illetőleg kovácslegények.

Felhívom ennél fogva az érdekelteket, illetőleg a tanfolyamon résztvenni óhajtókat, hogy folyó évi július hó 29-ig bezárólag erre irányuló kérelmüket, a

személyi adatok feltüntetése, valamint a kovácsmesteri vagy kovácslegényi minőségük igazolása mellett az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. szám, földszint 46. számú szoba) adják be.

Debrecen, 1935 július hó 12.

Polgármester.

Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY

közigazgatási gyakornoki állásra.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál üresedésbe került

egy közigazgatási gyakornoki

állásra országos pályázatot hirdetek. Ez állás nyugdíj jogosultsággal van egybekötve.

Közigazgatási gyakornokként — az 1929:XXX. tc. 65. § 1. bekezdésének rendelkezése alapján csak az nyerhet alkalmazást, akinek az 1883:I. tc. 1. §-ában megjelölt általános kellékek kivül a tudományos egyetemen szerzett jogi, vagy államtudományi tudori, vagy a közgazdaságtudományi karon a közigazgatási szakosztály elvégzése után

szerezett közgazdaságtudományi tudori oklevele van.

Az állás utáni fizetést a törvényhatósági bizottsági közgyűlés a 252—1934. bkg. sz. határozatával — kormányhatósági jóváhagyásától felelőseletet — a 9000—1927. M. E. sz. kormányrendelet 1. kimutatása szerint, az állami gyakornokok I. kategóriája részére megállapítva levő havi 134 pengőben, mint alapfizetésben állapította meg azzal, hogy ez a fizetés a mindenkor illetménycsökkentő kormányrendeletek alapján hozott közgyűlési határozatok szerinti csökkentett összegben kerül kifizetésre. (Jelenleg tehát a fizetés az 1400—1933. M. E. sz. rendelet alapján hozott 16—1933. bkg. számú határozat szerint havi 113.50 P.

Felhívom mindazokat, akik ezen gyakornoki állást elnyerni óhajtják, hogy fentiek szerint megkívánt képesítésüket, esetleges eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, testi és szellemi képességüket, valamint a forradalom és idegen megszállás alatti magatartásukat igazoló okmányaikkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám címezten a főispáni hivatalhoz (Vármegyháza) a folyó évi augusztus hó 18. nap-

jának déli 12 óráig adják be.

Elkésetten beadott pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Azok, akik jelenleg is közszolgálatban állnak, pályázati kérvényüket szolgálati úton kötelesek a megszabott határidőig benyújtani.

E gyakornoki állásokat az 1929:XXX. törvénycikk 68. §-ának 3. bekezdése alapján kinevezés útján fogom betöltetni.

A kinevezett állását azonnal elfoglalni köteles.

Debrecen, 1935 július hó 17. napján.

Báró Vay László,
főispán.

**Lakót ?
szerezne házába**

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Jólelkű csinos fiatal úriasszony teljesen érdek nélküli barátságát keresem. Csak teljes címre válaszolok. Kalandorok kíméljenek. — Jelige: „Középkorú”. 1192

Margit-szálloda Pensio — a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Nyaralóknak, fürdőzőknek sportolóknak kedvezmény. — Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikához, kórházhoz, sporttelepekhez, villamos megállóknál. — Telefon 10-24. 4692

Betöltendő állás

Szobaleányt jó bizonyítványokkal aug. 1-re felveszek. Dr. Geszti, Augusztaszánatorium. 1200

Deutsches Fräulein sucht per 1. august od. sofort Stelle. Schuppler bei Dr. Szanter, Kandia u. 4-b. 2707

Állást keresők

Idősebb úrnő, ki a háztartás minden ágában jártas azonnalra házvezetőnek ajánlkozik. Varrást és német tanulást is vállal. Ajánlatok a kiadóhivatalba. 42

Üzletek

12 év óta fennálló üzletemet előkelő vevőkörrel elköltözés miatt átadom. Cím a kiadóban. 1199

Üzlethelyiség kiadó, villany termofort keresek megvételre. Hunyadi ucca 14. Sirkóráktár. 1069

Kiadó lakás

Egyszobás lakás 1-re vagy 15-ére kiadó. Varga u. 27.

Modern kettőszobás lakás a Poroszlay út 24. szám alatti teljesen új házban, minden mellékkeliséggel, parkettával és cserépkályhával kiadó. Értekezni a helyszínen, vagy Tóth és Sebestyén, Fürdő u. 2. számú irodájában. 574

Kiadó modern 3 szobás uccai lakás, gáz, szép virágos udvar. ssapó 59. 2712

Széchenyi ucca legelején teljesen különbejárattú uccai tiszta bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 76

Lakást keresők

Novemberre keres nyugdíjas úriasszony uccai kétszobás lakást. Lehet kertszegben is, villamos közelében. Ajánlatot: „Biztos fizető” jelíggel kér. 1421

Ingatlan

Családi ház, 2 szoba, konyha, speiz, szivattyús kút, eiköltözés miatt eladó. Klapka ucca 12. szám. S

3 szobás urilak parkirozott udvar, gyümölcsös, adómentes, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 82

Bútor

Elköltözés miatt szoba és konyhabútorok olcsón eladók. Zsák ucca 15. S

Eladás

Tégla és cserép jóminőségben, olcsó árban kapható a Tóth és Sebestyén rt. téglagyárból, Iroda Fürdő ucca 2. Tel. 26-10. 577

Takaréktűzhely, háromlyukú, kétsütős, vízmelegítő megbízásból alkalmi áron eladó. Király műlakatos, Kossuth 36. 1198

SIRKÖVEKET gránitból, márványból és műkőből készít a Debreceni Működő rt. Fürdő u. 2. Mozaik cement lapok, épületanyagok eladása. 575

Eladó két nagyon szép kép, bármelyik szalonnak díszre lehet, 96x92 nagyságban. Pozsonyi út 16-a. 2710

Megvettem ötezer freskó különgalléros inget. Adom 4 pengő helyett 2.28-ért. Steier-divatház, Csapó ucca 10. 1117

STEYR TIP. XII.

CABRIOLETT
4 személyes eladó
NEUBAUER
KÉTMALOM UCCA 4.

Legkitűnőbb minőségű szegedi paprikakülönlegességek olcsón kaphatók: Lindenfeld, Simonffy u. 7. 344

Sírbolt Köztetetőben olcsón eladó. — Sirkövek gyári árban, minden kivitelben. Hunyadi ucca 14. Sirkóráktár. 1070

Hálószoba, két rézagy, madracok, sodronyok, konyhaszekrény, hencser, asztal eladó, Arany János u. 6. Kapu alatt balra. 1082

Rajzasztal, állítható, nagy kereszt vonalzóval eladó. Zápolya ucca 4. 2706

Férfi. és nőcipők olcsón eladók. Papp Márton, Hortobágy u. 13. 55

Kotló alá való fehér bántán tojás és faj galambfi kapható. Apaffi-u. 20. sz. 1075

Chevrolet-autó, üzempépes, olcsón eladó. Csapó u. 10., az udvarban. 28

Asztalispór, 2 1/2 plattnis, egy 5. számú öntött vaskályha, 2 drb. karos kerti fotell, 1 kandaláber, egy 3-as virágállvány, szervizek, mokkás, boros, likőrös, vizes, gyümölcsös és tészta, továbbá nippel, matyó terítők s goblein párna, lapok, jókarban azonnal eladók. Megtekinthetők délutáni órákban. Apaffy ucca 32. szám. 74

Egy gyermek sportkocsi van eladó. Böszörményi út 37. 4000

Vétel

Egy használt balkaros cipésgépj megvételre kerestetik azonnal. Attila tér 2. szám. 2711

Anyarozsot legmagasabb napi árban vesz „Tisza” gyógyszerár Debrecen, Magoss György tér 9. 1119

Búzaaljat, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy ucca 20. 1394

Oktatás

Német órát ad, egy hónapban 24 órát 6.—pengőért csak felnőtteknek születtet német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 543

Ellátás

HUNGARIA-PENSIO Piac u. 59. szám alatt megnyílt. Kitűnő konyha, mérsékelt árak. Szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták. Érdeklődni: Szent Anna u. 9. sz., I. em. Telefon: 23—39.

Zsidó diák internátusban a beiratkozás június 15-én kezdődik. Nemzetőr ucca 6. Telefon: 10—70. 545

Különféle

Előtrött dísztárgyak, nippel, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegyezett villanygépeket becsereplünk. Rádiók, villanycikk, csillárok bámulatos olcsón. 1098

120 darab német birkanak feles helyet keresek három vagy négy évre. Kerezi Antal, H.-szoboszló, Keletisor 503. 1201

Túristajjeggyel rendelkező útitársat keresek július 27. vagy 28-ára Budapestre. Jelentkezés a kiadóba. 79

Házivarrónó, felsőruhában és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozik. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.